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Ötszázezer 
halottról 

számol be a genfi Vöröskereszt hiva- 
talos jelentés, félmillió emberről, 
akiknek arcáról az élet pirját learat- 
ta a csontkaszás... 
Valóban borzalmas szám ez és 

még elrettentőbb, ha elgondoljuk, 
hogy testvér okozta a testvérnek és 

ugyanazon istenadta fajta pusztitott 
iy könyörtelen eszeveszettséggel sa- 

ját sorai között bizonyos jelszavak 

szent nevében. Olyan szavakéban, 
amik felett esetleg néhány évtized 

mulva már mosolyogni fog az utód, 

mint ahogy a Ma gyermeke kineveti 

azt a bizonyos homousionos ,i"- 

betüt, ami annyi és amnyi ember el-- 

tébe került annak idején. Azaz csak 
kinevetné, ha a saját kárán meg 

nem tanuilta volna, hogy a jelszavak 

e szomoru és az erkölcstelenség ha- 
tárát is régen meghaladó, ostoba 
századában sokszor egy Kicsi irásje 
lecskének is élet-halál 
van. Igen, igy van, hiszen ezt a spa- 

nyol események a maguk szinte fel 

sem fogható borzalmakkal a legéka 
sebben bizonyitják. 

Valahogy azonban már ez is rend- 
ben lenne. Annyi minden után, amit 

a gors különös „ajándékaképpen el- 
nyelni voltunk kénytelenek, ezen is 
tul lennénk, ha biztosan tudnok, 
hogy eddig volt és nincs tovább. Ha. 
számitani lehetne arra, hogy a gyil 
kolásra görbült tenyerek ernyedten 
elpihennének a romokon, a méltó 
munka méltó babérain, de sajnos, 
pillanatnyilag raég erre sincs kilátás. 

Ellenkezőleg. 
A zürzavaros levegőben uj fogad- 

kozások cikáznak és megtorlás-igé- 
retek hajszolják uj borzalmakra a 
meglévőket, uj eredményekre, eset- 
leg uj ötszázezerre . ,. közben pedig 
jön a karácsony. 
Jön a fehér hólepedős szeretet- 
ünnep, a minden évben megujuló fi- 

gyelmeztetés, hogy békére és szere- 
tetre teremtődtünk erre a sártekére 
Néhány nap csupán és a világ poli- 

tikusai gyönyörüen el fognak elnél- 
kedni a nagy lapok hasábjain a bé- 
kéről, arról, ami jön és amit „cse- 
kélyé erejükhöz mérten megvalósi- 

1i igyekeznek. Minidezt igérni fog 
ák, de irásaikban csak az a ,cse- 
kély" Gzócska lesz igaz mert való- 
an csekélyek ők, kisebbek sokszor 

a semminéel. Pedig meg lenne a mód 
hoz, hogy a hamis önerzetek, a 

nagy öncéluságok, a való és álsérel- 
mek komédiás köpenyét levessék, de 
hem teszik mert akkor - ugy ér- 
k - elveszitenék létjogosultságu- 

kat és eltünne arcukról az a bájos 
diplomata-mosoly, ami ugy hozzájuk 
rtozik, mint a nagy kokotthoz az 

Wakfosték. 
Ötszázezer halott és nyitott ut az 

be került annak a lehetőségnek gon- 
jelentősége dolata, hogy Amerika legyen az, 

pánamerikai kongresszusi megnyitó 
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ujabb félmillió fele... Ugyenekkor, éjszakák egyikét kérte jutalmul., jai közé, a túszok börtönébe és ak- 

a közelgő karácsony a maga perc- 
emberecskéjvel, akikről Ady megir- 
ta, hogy dáridóznak és akik számá- 
ra egy másik nagy költő a przemysli 

tegujabb Oiraddsok szerini valószinünek ldfszi 

Byilatko 

Igen! Csak egy éjszakára kellene el- 
küldeni a felszerelő politikus urakat 
a Casa del Campo, vagy az Escorial 
poklába, az Alcazarok füstölgő rom- 

kor a genfi vöröskereszt nem jelen- 
tene félmillió halottat ... Igy, munt 
most: karácsony előtt! (myt.) 

rt 

k az uralkodó lemondásea 
Nem fulajdonltanak nagyobb fjelentőséget a Népszöveiség ma délután kezdode 
rendkivüli ülésszakának - Anglia és Franciaország eröőfeljesen sürgeniik az 

USA európai együltmüködéséi a béke érdekében - Egyre jobban ér 
az angol-olasz megegyezés ferve 

(LONDON.) A Népszövetség mail 

ülésével kapcsolatban ismét előtér- 

amely az európai konfiüiktusok el- 
intézésében a közvetités szerepet 

vállalja. Roosevelt elnök ugyanis 

beszédében Európára vonatkozolag 

többek között a következőket mon- 

dotta: Az Ujvilág államai segithet- 

nek-e az Övilágon, hogy az a katasz- 

trófát elkerülje? Ugyanekkor meg 
is felelt saját kérdésére, mert azt 
válaszolta, hogy igen, a módot azon- 
ban nem magyarázta meg. Angol és 
francia politikai körökben ezek után 
határozattan biznak egy USA-eurc 
pai együttmüködésben, sőt, mint a 
Daily Telegraph irja, nem csak egy 
USA-Európa összefogásban, ha- 
nem egy pánamerikai segitségben is 
csak meg kel várni a buenosairesi 
kongresszus végét, tehát majdnem 
a karácsonyi ünnepeket, amikor is a 
20 résztvevő állam közös elhatáro 
zását papirra veti. Genfi dipomáciai 
körökben már nem ennyire optimnis- 
ták és erre főöleg az ad okot, hogy 
Bolivia és Eduador már is tudomá- 
sára hozta a Népszövetség titkársá- 
gának, hogy az ülésen nem vesz 
részt. Anglia és Franciaország tekin, 

tettel a font-frankdollár kapcsolat- 
ra bizhatnak ugyan Amerika közve- 
titésén - irják a svájci lapok, - a 
Népezövetség azonban azok után, 
hogy a latin államok csalódottságuk 
nak számtajan tanujelét adták, alig- 
ha. A spanyol-kérdés enrópai prob- 
léma marad és pedig valószinüleg 
megoldhatatlana, amin a december. 
10.i sovány program mellett nem is 
szabad csodálkozni. A rendkivüli 
ülésszak, mely elől az általános rész- 
vétlenség miatt ugyszólván eleve el- 
zártak minden határozati lehetőse- 
get. minden valószinüség szerint 
csak 3-4 napot vesz majd igénybe 
és tulajdonképpen nem lesz más, 
mint a londoni benemavatkozási kon 
ferencia genfi folytatása. Tervbe 
vették egy ugynevezett jogi bizott- 
ság felállitását, mely általánosság- 
ban tanulmányozni fogja az össze- 
függést a nemzetközi jog és a polgár 
háboruk között, de miután éppen al- 
talános jellegénél fogva ez a bizott- 
ság is kmosan elkerüli a spanyol pél- 
dát, magára az ibériai helyzetre sem 
minemü befolyással sem lesz. Ezek 
után nem is csoda, ha a CGiornale 
dltalia a ma délután 5 órakor ösz- 
szeülő rendkivüli gyülésről azt kérdi, 
mmek a hü-hó semmiért? 

Baldwin mára fontos nyilatkozat- 
tételt 

(LONDON.) (Reuter.) Az angolj 
belpolitika frontján még minden vál 
tozatlan és nem csak a közvélemény, 
hanem a politikai körök is tanacsta- 

lanul állanak a király és a kormány 
hallgatása előtt. Az alsóház tegnapi 
ülésén Attlee őrnagy ugyszólván 
megszokottá vált kérdését, hogy 
van-e a miniszterelnöknek mondan 
valója, ismét feltette. Baldwinnek 
azonban nem volt közlendője, ellen- 
ben igérte, hogy ma nyilaikozni fog 

igért 
maga ismét rendkivül nyomott han- 
gulatu volt, olyannyira, hogy a ked- 
vetlenség valósággal leritt a képvi- 
selők arcáról. 

MINISZTERTANAÁCS 

(LONDON.) (Reuter.) 
házi ülés kezdete előtt két óra hosz- 
szat tartó minisztertanács volt, me- 
lyen Baldwin elmököl és résztvettek 

azon a kormány összes tagjai. A mi- 
niszterelnök részletesen beszámolt 
VIII. Edward királlyal lefolytott 6 

és megvilágitja a helyzetet. Az ülés lóra hosszat tartó tanácskozásáról. 

Az also 

A KENTI ÉS YORKI HER 
CEGEK A KIRALYNAL 

(LONDON.) (Reuter) VII Ed 
ward tegnap délután magához ke 
rette öceseit a vorki és kenti herce- 
geket. akikkel közel négy óra hosz- 
szat tanácskozott. Utána ismét fo 
gadta Monk corwalli ügyészt, ami- 
ből beavatottak a király lemondási 
szándékára következtetnek. Ezt lát 
szik igazolni az a körülmény is, hogy 
a Fort-Belvederen még mindig a 
cornwalli hercegi zászló leng. 

SIMPSONNÉT FELKERESTE 
ÜGYVEDJE IS 

(CANNES.) (Reuter.) Tegnap dél 
ben Cannesbe érkezett Simpsonné 
jogtanácsosa, aki válóperében is kép 
viseli és vele hosszabb megbeszélést 
folytatott. Mrs. Rogers nyilatkozata 
szerint Simpsonné ügyvédjének uj 
ügyek vezetésére megbizást nem 
adot és nyilatkozatokat nem irt 

á. 
A DOMINIONOK MAGA- 
TARTAÁSA 

(WELLINGTON.) (Reuter.) A 
minisztertanacs tegnap ismét fcglal 
kozott a királyi házasság ügyével, 
anélkül, hogy mellette, vagy ellene 
határozott álláspontra helyezkedett 
volna. Altalában azonban az a véle- 
mény, hogy a házasság-ellenesek tá- 
bora nagyobb. Camberrai jelentés 
szerint London felkérésére tegnapra 
összehivták a szövetségi parlamen- 
tet, melynek határozathozatal azon- 
ban még ismeretlen. Lyons, a pce- 
mier-miniszter azonban közölte Bald 
winnal, hogy Ausztrália Baldwin 
minden akcióját támogatja. 

AZz IZGATOTT AMERIKA 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az 
USA területén egyre nagyobb az 
izgalom VIII. Edward házassága 
ügyében, mert Amerikában Simpson 
né amerikai állampolgársága miatt 
kezd nemzeti kérdéssé fejlődni a 
dolog. Az egyes rádióleadók mesés 
összegeket ajánlanak fel biztos érte. 



Megérk 

sülésekért és Bernhard Shaw 

zetett. A washingtoni kormány 
legnagyobb aggodalommal figyeli a 

hangulat kialakulását és mindent el- 
követ, hogy megakadályozza egy an- 

golellenes népmagatartás kifejlődé- 

egy, 
tárgyban irt cikkéért az 

egyik kiadóvállalat 50.000 dollárt fi- 
ebben a 

a 

WINSTON CHURCHILL A 

KIRAÁLY ÉRDEKÉBEN 

(LONDON.) (Reuter.) A nyilatko- 

zatokat kedvelő politikus a Newyork 

Herald munkatársa előtt a követke- 

zőket mondotta: Idő és türelem kell 

akérdés elintézéséhez. A nemzet- 

nek tisztába kell jönnie az alkot 

mányjogi válság következményeivel. 

A király és a parlament között nincs 

és nem is lehet konfliktus, mert a 

parlamentet meg se kérdezték. A 

kormány hibája, hogy eddig fejlőd- 

tek a dolgok, mert kötelessége lett 

volna azt parlamentáris uton 24 óra, 

alatt elintézni. Anglia történetőben, 

mióta parlamentje van, nem fordult 
elő, hogy egy uralkodónak lemondá- 
si tanácsot adtak volna, de erre az 
angol alkotmány szerint nincs is ok, 
Egyetlen kormánynak sincs joga te 

hát a király távozását követelni, 

még kevébbé a parlament megkor- 
dezése nélkül előre határozni. Ha 

VIII. Edward lemondana, annak 

igen sulyos következményei lehetné- 
nek. Abban igaza van Baldwinnak, 

hogy a tervezett házasság előt: a 
helyzet megbeszélésére szükség van, 
tanácsot is adhat, de nem követelhet 

olyan lépéseket, amik az uralkodó 
jogait csorbithatják. Ha tanácsát 
nem fogadják meg lemondhat, de ul 
timátumok adása messze tulhaladja 
körvonalazott jogkörét. A továbbiak 
ban a következőket mondotta. Te- 
kintettel keli lenni a király emberi 
érzéseire és türelemmel várni, mig az 
idő meghozza a megoldást, Az ural 
kodó nem léphet közvetlenül népe 
elé, csak miniszterei utján, a minisz- 
tereknek pedig nem szabad eaját vé- 
leményük birájaként szerepelni. 

MARY KIRÁLYNE 

(LONDON.) Tegnap délután Mary 
királyné is meglátogatta a yorki és 

kenti hercegek után Fort-Belvedere- 
ben fiát, Edward királyt. Minthogy 
a király veéglegesen még mindig nem 
döntött, egyre valószinübbnek lát. 
szik az uralkodó lemondása és hir 
szerint ebben az értelemben Baidwin 
ma fog nyilatkozni a parlamentben. 

TOVAÁBERA IS NAGYON KO- 
MOLY A FRANCIA BELPOLI. 
TIKAI HELYZET 

(PARIS.) (Reuter.) Annak elle- 
nére, hogy a szombati kamarai ülé- 
sen a parlament 350 szóval 171 elle 
nében bizalmat szavazott a Blum- 
kormánynak, a francia belpolitikai 
helyzetet komolynak kell tekinteni, 
mert az egyre ellenségesebben fellé- 
pő jobboldal és részpen középuton 
haladó lapok támadásai állandósul- 
nak. E hó 5-én Blumék, bár - amint 
közöltük - a kommunista párt nem 
szavazott, még elég tekintélyes szó- 
többséget kaptak. de nem szabad el- 
felejteni, hogy ezt annak köszönhet- 

ték, hogy Taitinger szavai után a 
hangulat a kommunista párt állandó 
elégedetlensége és a lillei sztrájkese- 
mények következtében erősen válto- 
zott. Ha ma szavazásra kerülne a 
sor, - irja az Intransigeant, - va- 
lószinü, hogy a népfront elbukna, 
vagy legalább is kénytelen lenne a 

eztek az őöszi és téli 
férfiszövetek 

nie magát, megszakitva a kozössé- 
get a kommunistákkal, annak ellené- 
re, hogy Sztalin felszerelési prog- 
rambeszédét egyenesen francia bará 
tai megnyugtanására tartotta szük- 
ségesnek elmondani. Éppen a zilált 

(PARIS.) (Reuter.) A radikális 
párti Elbel a kamarában elmondott 
beszédét tegnap megismételte a Pe- 
tit Parisien hasábjain. A cikk sze- 
rint mindaz az ember, aki a 19 év 
előtti háboru borzalmas napjait atél. 
te békebarát áés lehetetlen, hogy 
egyetlen lépést tegyen a háboru meg 
inditására. Ha a politikusok - mon 
dotta Elbel - ugyanazzal az elhatá- 
rozással a béke utjait egyengetnék, 
mint aminővel a háborut előkészi- 
tik, már régen boldog lehetne a vi- 
lág. Az ut pedig adva van ehhez is, 

(PARIS.) (Reuter.) Késő éjjeli 
jelentés serint a tegnap délután meg 
tartott rendkivüli minisztertamácson 

a Blum-kormány tagjai között egye- 

Lre elsimitott, de valójában rendki- 

vül mélyre ható ellentétek ütköztek 

ki, amik a további együttmüködési 
iüluzóriussá teszik. Baloldali körök 

véleménye szerint a népfronti kor- 

mány minden bizonnyal kiheveri ezt 

a megpróbáltatást, de a pesszimis- 

számolnak. Ezek szerint egy Herriot 
-MandelReinaud kormány következ 

ne és amint összetétele mutatja száz 

százalékosan oroszbarát programmal 

Jobboldah nolitikusok véleménye sze 
rint azonban ismét Laval személye 
került előtérbe, mint olyané akinek 
angol és olasz baráti kapcsolatai is 

meretesek. 

JANUAÁR ELSŐő NAPJAIBAN 
KÉSZ AZ ANGOL-OLASZ 
KÖZEÉPTENGERI MEG- 
EGYEZES 

(LONDON.) (Reuter.) A közép- 
tengeri megegyezés tárgyában to- 
vább folynak Rómában (Ciano-Dru 
mond) és Londonban (Grandi-Eden) 
a tárgyalások. Amint a Foreign Of- 
fice ma hivataosan közli, most már 
az általános megegyezési irányvona- 
lak sikeres lefektetése után megkez 
dették a részletek megbeszélését is, 
ugy, hogy január első napjaiban 
már sor kerülhet a kölcsönös publi- 
kációra is, amire azért van nagy 
szükség, hogy a középtengeri 

(KUR.) (Reuter.) Tegnap kezdő- 
dött meg 137 külföldi sajtótudósító 

és számtalan politikai megfigyelő 
részvétele mellett Frankfurter Dá- 
vid jugoszláv diák pere, akinek szá- 
mára az ügyész előljáróban elhang- 

zott vádbeszédében 18 évi börtön- 

zeti szociálista vezető meggyilkolása 
miat. Az ügyész beszéde után az el- 
meszakértő véleményadása követke- 
zett, aki a vádlottat bizonyos mér- 
tékben beszámíthatatlannak minősi- 

tette, ami azonban nem jelenti azt, 
hogy ne lett volna tisztában tette kö 
vetkezményeivel, Ezután került sor 
a vádlott kihallgatására, aki bais- 
merte tettét és tiltakozott az ellen. 

hogy ő bizonyos nemzetközi német 
ellenes zsidószövetkezet tagja lenne. 

Páris növekvő béke hansulata 

BElum utóda Herriot, vagy Laval lesz? 

ták már is a kormány lemondásával! 
t 

lások ügyében tegnap jelentős for- 

kis mokat. 

A Erankfurter-per 

büntetést kért Gustloff Vilmos nem- 

belpolitikai helyzet következtében 

határozott ugy a Guai dOrsay - 

mondja a Matin -, hogy Delbos he- 

lyett csak helyettese megy Genfbe, 

mert a Blum-kormány a következő 

napokban egyetlen mniszterét sem 

nélkülözheti. 

éppen ugy, mint a pusztitáshoz: 

Több megértés Olaszországgal szeni- 

ben és közeledés Berlinhez a merev 

elzárkozás belyett. A fegyveres szö- 

vetségek önmagukba visszatérő ve- 

szélyek, melyeknek beretva élük van 

A gazdasági és a reális életre beren 

dezett, mindkét fél részére előnyt 

biztosító megegyezések viszont szl- 

lárd alapok, amikre épiteni lehet. 

Gazdasági szakértőket kérünk te- 

hát a diplomácia helyett. Uj formá- 

kat, amik nyugodt légkört teremte- 

nek! A cikk nagy feltünést keltett. 

nemzetek megnyugodjanak. Az am- 

gol külügyi hivatal közlése Albion 
politikai köreiben nagy örömet kel- 
tett. Ugyanekkor Rómából jelentik, 

hogy a januari népszövetségi rendes 

ülésszakon sor kerül Abesszinia an- 

nexiójának elismerésére is, ugy 
hogy az abesszin kérdés végleg le- 
kerülhet a problémák szönyegéről. 

AZ ELsSő OLASZ-ANGOL 
MEGALLAPODAÁS 

(RÓMA.) Az angol-olasz tárgya- 

dulat történt. Mussoliin, aki ismétel: 
ten tárgyalt Drummond római an- 
gol nagykövettel, tegnap a FPalazzo 

Veneziaban aláirta az első előkészitó 
okmányt, amely az angol-olasz 
(gentleman-szerződés) megkötésére 
irányul. 

A' BALTI ALLAMOK KÜLUGY- 
MINISZTERI ÉRTEKEZLETE 

(RIGA.) (Reuter.) Tegnap kezdő- 
dött meg a Balti-államok három nap 

ra tervezett külügyminiszteri étte- 

kezlete, melyen a közös magatartás 
irányelveit fektetik le a jövőre nézve. 
Az első felszólaló a lett külgyminisz- 
ter volt, aki a Népszövetség meliett 
tett hitet, azzal a feltétellel, hogy 

az megrefolmáltassék és igy segitsé- 

gére lehessen a kisállamoknak a 
nagyhatalmakkal szemben. Ezalatt 
a lett külügyi főnök Szovjetoroszor- 
szágot értette, melynek hadügymi- 
nisztere - mint ismeretes - pár 
nappal ezelőtt fegyveres beavatko- 
zással fenyegette meg a Balti álla. 

A délutáni órák folyamán a tanuk 
kihallgatása következett és pedig el- 
sősorban háziasszonyáé, aki elmon- 
dotta, hogy Frankfurter szorgalma- 
san tanuló, szolid fiatalember volt, 
aki sohazse emhtette, hogy politiká- 
val is foglalkozik. 

A SPANYOL HARCTEÉRI 
HELYZET 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nem- 
zeti csapatok tegnap Torre el Mosa- 
ból kiindulólag 20 kilómétert halad- 
tak ellenállás nélkül előre, A főváros 
ellen két izben is légi támadás indult 
meg, melynek során egy orosz ere- 

detü repülőgépet lelőttek. A Jour 
firancia napilap érdekes jelentést kö 
zöl a nemzetiek által leszállásra 
kényszeri ett francin követségi re- 

jobboldali mérsékeltekkel kiegészite 

áruházába. Str. 

Oradearól indul Clujra: 

V. evtolyam, 1936. december 11 

ség népét a nemzetiek tényleg megta. 
madták és pedig azért, mert az 
ugyanolyan rendszerü és márká, 
vot, mint az a 12 harci repülőgép 
melyet Franciaország szállitott . 
kormánynak. A felelősség minden 
esetre Cot minisztert terheli, ki a 
semlegesség ellenére is engedélyez 
te ennek a harcieszköznek kivitelét, 

AUTeBUsZ MENEIREND 
ciLUJ-eoRapEa közöltv 

Clujról indul Oradeara: 
Reggel 6, d. u. 1 és d. u. 5-kor. 

Reggel 6, d. e, 11 és d. u, fél 4. 
Naponta három járat kényelmes és 
fütött kocsikkal. Menetidő pontosan 
4 óra. Abszolut üzembiztos közleke- 
dés. Viteldij: Cluj-Oradea és re. 
tour 282 lej, szimpla jegy, csak oda: 
171 lej. Ölőhelyek rezerválhatók az 
autóbuszállomáson. Ciuj. Telefon: 
155 és az oradeai Menetjegyirodá. 
ban. Telefon 6-31. 

AKCIÓK MOSZKVA MELLETT 

(RÓMA.) A Stefani iroda tegnap 
esti jelentésében rendkivül sokat foz 
lalkozik a szovjettel. Legelsősorban 
is a svájci szövetségi tanács ao 
döntését közli, amely szerint az ösz. 
szes idegen állampolgárságu kommu. 
nistákat záros határidőn belül kiuta 
sitják Svájc területéről. Azokat az 
állampolgárokat, akik közismert 
kommunisták, szigoru és állandó el- 
lenőrzés alá fogják venni. Rigai je 
lentés arról számol be, hogy a Komin 
tern elhatározta a bolsevista akció 
erősitését Lettországban, Lengyelor. 
szágban, Franciaországban, Magyar. 
országban és több más európai or- 
szágban, Kinába pedig „portyázó 
csapatokat" küldenek, hogy megaka- 
dályozzák Japán előretörését és ha" 
talmának megerősitését. A Newyork 
Times értesülése szerint Rosenberg, 
madridi szovjat követ, aki jelenleg 
Valenciában tartózkodik, már régen 
részt vesz a valenciai kormány min- 
den ülésén és tanácskozásán, nem- 
csak mint megfigyelő, hanem mint 
felszólaló és szavazó. 

essese 

- Japánok elfogtak egy orosz zö- 
zöst. Nagasakiból közlik: A Krasm 
orosz gőzöst, mert elzárt japán viz:k 
re tévedt, a japán hadtiengerész:t 
elfogta. 
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Figyelmébe ajántjuk világhirő 
bélyegszöőgyártmányainkat: 

Ia Fabrita Irdel. de Stampile FELD 
CLUJ, Str. Reg. Maria 17. 

BON20Lei-ről 
a FELOD-féle bélyegzőgyár, rendelás 
esetén egy bont készpénzként elismel 
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pülőgép esetéről. Eszerint a követ.[ 
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(CLUJ.) Mint ismeretes, a város 

vezetősége évekkel ezelőtt több uccá. 
ban aszfaltjárdát épittetett, amelyek 
nek költségeit az érdekelt háztulay 
donosokkal akarta megfizettetni. A 
háztulajdonosok egyrésze természe- 
tesen megfelebbezte a járdadijkive- 
téseket, mert szerintük a város jog 
talanul jár el, amikor a költségeket 
rájuk kényszeriti. A városi felebbe- 
zési bizottság első fokon elutasította 
az összes kereseteket, mire a háztu- 
lajdonosok felfolyamodással éltek a 
törvényszékhez, Előbb a helyi, majd 
atargumuresi törvényszék több eset. 
ben kimondotta, hogy a város tör- 
vénytelenül járt el, amikor a háztu- 
lajdonosokkal fizetteti meg az aszv 
faltjárda költségent. A járda köztu- 
lajdon és annak költségeihez a váro- 
si lakosság egyformán tartozik hoz- 
májárulni. A járda-perekben azonban 
a biróságok nem hoztak egyöntetü 
döntést. Több esetben ugyanis a vá- 
rosnak adott igazat a biróság. Az 

ellentétes birói döntésekről a város 

(ORADEA.) Szenzációs fogást csz. 
közölt az itteni rendőrség bünügyi 
osztálya, Cherebetiu komiszárnál teg 
nap jelentkezett egy Kovács János 
nevü volt fegyenc, aki rablásért és 
utonállásért 10 évet töltött az aiud 
fegyházban. A volt fegyenc jelentet- 
te, hogy a Nagypiac-téren találkozott 
Pomut Vasileval, akit a cluji tör- 
vényszék annakidején életfogytiglani 
fegyházra itélt. A rendőrség emberei 
azonnal a jelzett helyre mentek, ahol 

v.évfolyam, 1956. december 11. 

üizennegymintós költsegvetési 
dciidi fenyegeti a várost, 

na ajárdaperekben elveszű a csatát a scmumitöszék előtt 
vezetősége Jelentést tett az igazság- 
ügyi miniszternek. A jelentés alap- 
ján az igazsagügyi minisztérium fel- 
ha a város vezetőségét, hogy 
a legfelsőbb biróságok szervezéséről 
szóló törvény 22. cikkelyére hivatko 
zással forduljon panasszal a semmi- 
tőszékhez a birósági döntés ellen. Ez 
meg is történt és a semmitőszék mel- 
lett müködő ügyészség a város pana. 
szát elfogadta tárgyalási alapul. Az 
első tárgyalás Galgóczy Sándor ház- 
tulajdonos perében a napokban folyt 
le a semitőszék előt. A legfelsőbb 
biróság nagy érdeklődéssel várt dön- 
tését a napokban hozza meg az ügy- 
ben 
Amennyiben a semmitőszék a ház- 

tulajdonosoknak ad igazat, ugy a 
városnak Fell megfizetaló az aszfalt- 
járda-munkálatok költségeis ame- 
lyek i4 millió lejre rugnak. Ez pedig 
a költségvetési egyensuly taljes fel- 
borulását eredményezheti, mert a 
városnak az asufaltjárda-költségek- 
re nincs fedezete. 

Eetfogytislani fogházra itélt szökött 
fegyencet fogtak el ÖOradean 

tényleg sikerült elfogni Pomut Vasi. 
let. Kihallgatása során bevallocta, 
hogy még augusztus 4-én sikerüit a, 
mezei munka alkalmával megszöknte 
és azóta különböző helyeken munkát 
vállalt. Nemrég jött be Oradeara, 
ahol állitólag az uccán talált egy 
Bartha Imre névre szóló bejelentő- 
lapot, amelynek alapján a Crisul Re- 
pede fatelepen alkalmazást kapott. A 
rendőrség a szökött fegyencet az 
aiudi fogházba fogja kisértetni. 

AB.C ; eolcse e . áruház 
n 

/ Vászon Barchet vapjuszövet 

Lei16ő Lel35 Lelss 

: zefr méter Mabat szövet 
1 Leil16 Lel 156 

russor Mintás Divat runaszö- 
dalünes vel, dupiaszélcs 

! Lel27 Lel 55 Lel 79 

Nagy Harácsonyi Vásár 
Om), Sírada Gcncral Neculkcca No. 1. :- 

(CLUJ.) Két nappa! ezelőtt cikket 
ktunk a cluji Gazdasági Akadémián 
eőállott helyzettel foglalkozva. Is- 
mertettük ugyanis azt a feszültsége- 
Amelyekg a Gazdasági Akadémiaki 
torsát elrendezni akaró uj törvény: 

Ebben a kérdésben aztán ma dlák. 
üdöttség kereste fel lapunkat és 

, hogy a következőkben vilá- 
Etuk meg a helyes és valódi tényal- 
Ést a ci/ kság szempontjából. 
Kinz ismeretes, törvényjavaslat ké 

E
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
a
a
a
a
A
a
a
a
a
a
 a
a
a
a
a
a
a
a
a
a
 A
a
a
a
m
 

Mi az Igazság a Gazdasági Akad 
hallgatólnak sérelmelnek deveren 

szül, amely a technikai tudományok 
szolgálatában álló iskolákat központi 
felső müszaki szervbe kivánja ös 
pontositani. Ezzel a tervvel a hely- 
beli Gazdasági Akadémia halligatói 
nagy mértékben elégületlenek, Ok is 
egyetenmlegesen akarnak bejutni ab- 
ba az uj központi műszaki intéz- 
ménybe, mint a többi kollegáik. Nam 
tudnak tehát a jelen helyzetbe bele- 
nyugodni. amely szerint a Gazdasá 
gi Akadémia ezután is csak a poli- 
technika egyik szekciójaként marad- 

ta, hogy a pénzügyigazgatóság köze, 

ságos merénylet az embe: 

Mdegelre. 

Ul 
TUNGSRAM 

cső 
kell rádlójába és 

mindenki örömmel haligatia. 

Vásárolljon TUNGSRAM rádlócsövet 

csakis eredeti pecsételt csos agolásban 

na meg. E célból diákküldöttség is 
ment Bucurestibe, hogy ott a másik 
két gazdasági fakultás vezetőségéve 
felvegyék a kapcsolatokat a további 
teendőkre nézve. Amennyiben a hall- 
gatók sérelmeit nem orvosolják kel- 
lőképpen, ugy ügyük érdekében min- 
denféle áldozathozatalra is készek 

(CLUJ.) Legkésőbb december 156-ig 
repülőbélyeggel kell ellátni az ugy- 
nevezett szóbeli szerződéseket is, ez 
a végső határidő a Nemzeti Repülő- 
Alap közlése szerint a magántelek 
között szóbelileg kötött szerződések- 

nek repülőbélyeggel való „felbélyeg- 
zésére". Minthogy a rendelkezés gya- 
korlati végrehajtása sulyos nehézsé- 
gekbe ütközik és sok vitára és félre- 
értésre ad alkalmat, a Gyáriparosok 
Szövetsége beadványt intézett ebben 
a kérdésben a pénzügyminisztérium 
hoz amelytől most azt a választ kap- 

gei szigoru utasitásokat nyertek eb- 
ben a kérdésben. 

Eszerint a gyárosoktól és a keres- 
kedőktől a szóbeli szerződések utáni 
bélyegilletéket csak akkor lehet kö- 
vetelni, ha előzetesen szabályszeri 
szállitási szerződés jött létre a rtelek 

Eladó kisértet 
neMÉ ciARaE ellenálhatatlan humoru vigjátáka, 

KORDA SÁNDOR procdukciójábéól, ilőszerepekbem, 
JEAN PARKER. ROBERT DONAT 

Müűsoron kivül hangos hiradóé 

December 15-éls repülőbélyesge! 
kell ellátni a szóbeli szerződéseket 

között, akár szóbeli, akár pedig irás- 
beli formában. Ezeknek a szerződé- 
seknek pedig fixirozni kell a határ- 
időt, az árakat és a leszállitási módo- 
zatokat. Ilyen esetekben az iletéket 
a szerződés megkötése után azonnal 
le kell róni és a szerződésből a követ- 
kező számlák kiállitása utáni külön 
kétezrelékes illetéket kell csak a- 
számlák kiálhtásánál megfizetni. 

Egyes számlák esetében az 1.4 szá- 
zalékos repülőbélyegilletéket azun- 
ban e magyarázat ellenére is még sok 
félreértéshez fog vezetni és éppen 
ezért az illetékes hatóságok részérül 

a legmesszebbmenő megértést reméli 

a kereskedő és iparos társadal m 

A jelen pillanatban a diákság kikül- 
döttjei a fővárosban tartózkodnak, 
ahol kihallgatáson fognak jelentkezni 
a kérdéses törvénytervezetet előké 
szitő Anghelescu miniszternél, illetve 
az Országos Mérnökegyesület elnő- 
kénél, Manoilescu Mihailnál. 

amely már előre is izgul a kiróvandó 
magas birságok miatt. Mert 1gaz 
ugyan, hogy a birságolási jegyző- 
könyvnek nagyrészét a biróságok 
megsemmisitik, de az ezzel kapcsola- 
tos utánjárás sok időt és költséget 
vesz igénybe. 

- Hat évre mérsékelik az indiai 
hadsereg szolgálati idejét. A londoni 

Evening Standard közlése szerint az 
indiai zsoldoshadsereg szolgálati id?. 
jét a jelenlegi 12 évről 6 évre szállit- 
ják le. Ugyanakkor a hadsereg kere- 
tei között uj iskolákat állitanak fel 
amelyekben a katonákat különféle 
ipari mesterségekre képezik ki, ugy, 
hogy a leszerelés után a polgári élet. 
be visszatérő katonák mindenike 
szakiparosi képzettséggel is fog ren- 
delkezni. 

A TOLNAI VILAÁGLAPJA 
MARACSONYI SZÁMA 

a szokásos tartalammal' 
valamint romániai napiár- és 2 
könyvmelléktettel 

nétiő regéeci jelemik meg 
Előjegyezhető és 
ható a főterjesztőnél 

CULTURA 
HIRLAPIRODA, CLUJ, Str. 

megvásárol- 

Mamorancdulul 4. (udvar.) 



MHAURIc 
m 

rejtélyes kártya 
LEBLANC 
mn 

ARSENE IUPIN 

Belörö-király legujabb kalandjalból 
Eöszk 

15. 
A tanács merész volt, első piflan- 

tásra talán veszedelmes is. De An- 
dermattnénak mi volkt mást tennie/ 
Azután meg - mint Daspry igen he- 
lyesen megjegyezte - mit kockázta- 
tott ezzel? Ha a névtelen valaki ellen- 
ség volt, ezzel a lépésével az asszony 
ugy sem ronthatott helyzetén. Ha 
ez az idegen ember azonban saját 
célja felé halad, akkor ennek a levél- 
nek csak csekély értéket fog adni. 
Ennek az ajánlatnak az alapja 

mindenesetre helyes volt és kétseg- 
beesésében Andermattné boldog voltt, 
hogy rátalált a kibontakozás lehető- 
ségére. 
Megköszönte a tanácsot és meg- 

igérte, hogy mindenről értesiteni 
fog. 
larmadnapra megküldte nekünk 

a választ, melyet levelére kapott. Így 
szólt: „A levelek nincsenek ott. De 
majd megkaparintom őket, legyen 
egészen nyugodt. Mindenre gondo- 
lok. S.. 

Jól megnéztem ezt az irást. Ugyan 
az a kéz irta, mely a hozzám Intézett 
s azon a juniusi éjszakán a hálószek- 
rényemen levő könyvben talált leve- 
let. 
Dasprynak tehát igaza volt: e mö- 

gött az ügy mögött a titokzatos Sal 
vator lappangott. 
A homály közepette, mely körül- 

vett minket, most nehány világos 
pontot láttunk felcsillanni. Sok min 
dent természetesen még fátyol bori- 
tott. Igy például: mi volt a rejtelmes 
piros hetes? Ujra meg ujra vissza- 
tértem erre a pontra, mert lenyügő- 
zött a két kártyalap, melynek hét 
kicsiny átdöfött szive olyan izgató 
körülmények között került szemem 
elé. Milyen szerep jutott ezeknek a 
drámában? Minő következtetést kel. 
lett abból a tényből levonni, hogy a 
tengeralattjarónak, melyet Louis 
Lacombe tervei alapján épitettek, 
„Piros hetes" lett a meve? 
Daspry alig törődött a két kártya- 

lappal. Egy másik kérdés tanulmá- 
nyozása foglalta el, melynek megol- 
dását jóval fontosabbnak tartotta: 
folyton csak a rejtekhelyet kereste. 
- Ki tudja - mondotta nekem - 
nem találom-e ott a leveleket? Sal- 
vator talán nem kereste elég alapo- 
san. Nagyon is valószinütlen, hogy 
a Varin-fivérek kivették volna a 
fegyvert, melynek megbecsülhetetlen 
értékét jól ismerték, föltétlenül biz- 
tosnak hitt rejtekhelyéből. 

EÉs keresett. Dolgozó szobám nagy 
termét csakhamar megfosztotta min 
den titkától. Innen kiterjesz ette ku- 
tatásait a villa minden helyiségére, 
zugára; végig kopogtatta a külső fez 
lakat meg a belső falakat, megvizs- 
gált minden követ és minden tégla- 
darabot, még a háztető palazsinde- 
lyeit is sorra fölemelte. 
Egy napon megjelent ásóval meg 

kapával, az ásót nekem adta, ő a ka- 
pát vitte és igy vezetett el egy szom 
szédos háztelekre. 

ó- sár-, sport- ésházlapokct 
VIIIV gárutárban cu nes reramana 29 

(ROTTERDAM.) Tegnap délutaán 

UEC agilitása ebben a sportágban is érté- 
kes dijhoz juttatta a klub boce-játékosait. 

,ONOK HAZÁJUK LEGJOBB NAGY- 
KÖVETEI. A magyar-ir mérkőzést kö- 
vető banketten igen sok előkelőség jelent 
meg, igy Traynold, Írország igazságügy- 
minisztere, Byrne dublini lordmajor, Ösle 
az ÚSA dublini követe stb. A felköszöntő 
során Ösley a magyar játékosokhoz for- 
dulva, többek között a következőket mon- 
dotta: 
- Őszintén örülök a magyar fiuk szép 

játékának. Önök hazájuk legjobb nagykö- 
vetel. Sokszor voltam Budapesten és tu- 
dom, hogy az a kitünő asportemberek és 
pompás nők városa 
Traynold miniszter a következőket mo 

dotta, , 
- M' ksíesen küzdöttünk és véesztat- 

tünk, önök szepen játszottak és uri módon 
győztek. 

A FERENCVÁROS CSAPATA IS TéÉLI 
TURÁRA INDUL. Eiső mérkőzését 20.án 

utazik a csapat, ahol öt lekötött mérkőzése 
van. 

A SZEGED FC szombaton és vasáraap 
agrádban játszik a BSK és Jugoszlávii 
ellen. 

A VASÁRNAPI CSEH-OLASZ EURÓ- 
PA-KUPAMÉRKŐZÉSRE a cseh csapatot a 
következőképpen állitották össze: Plauics- 
ka; Burger; Cstyroky, Bouska; Kostyalek, 
Trucherő Horak, Khoz; Melka; Nejedly: 
Vytlacsik. A mérkőzést Genovában ját- 
szák le. 
BUDAPEST. A Homonnay vándordijas 

uszóverseny tegnapi versenyeinek eredmé- 
myei a következők: 100 m.-es gyorsuszas: 1. 

Zolyomi 1 p. 01.8 .mp. 400 m.-es gyorsuszás 

1. Tengyel 5 p. 06.4 mp. 100 m.-es melk 

uszás. 1. Fábián 2 p. 57.6 mp. 100 m.-es nől 
hátuszás: 1 Györfőy Írén ! p. 24.2 mp. Ma- 
gyar rekord. 

Magyarország Honandia 1: 0(41: 0) 
az első félidő 27-ik percében Zsen- 

Bázelben játsza, majd onnan Portugáliába ; 

adások; hirek. 13,15: Lemezek. 14,50. Hang ezazylemezek. 18: Szórakoztató zene. - / 
őadás, hirek. 20,35. Cperaelő özve- le i peraelőadás közve 

UDAPEST I. 7.45: Torna; lemezek: ét- 
rend. 11. Hirek. 14,20: Felolvasások 
15,05: Cigányzeme. 13,30 Hirek. 14,30. Ze- nekar. 15.40: Iirek. 17,15: Diákfélóra. - 17.45: Hirek. 18: Brahms: szonáták. 18.45. 
Előadás. 19,15: Magyar muzsika 20,25 Sportközlemények, 20.35. Hanglemezek. - 
21,40 Előadás. 22,20. Hirek. Cigányzene. 
24: Hirek amgol nyelven, cigányzene; hirek 
BUDAPEST II. 19,50: Gyorsirótanfolyam 
töltemények. 21,40: Hanglemezek. 

ezentsezsene . 

16 EMBER PUSZTULT EL EGY 
UTASSZALLITÓ REPÜLŐGEP 

LEZUHANAÁSAÁNAL 
(LONDON.) Borzalmas szerencsét- 

lenség történt Purley mellett. Egy 
Amszterdamba indult repülőgép le- 
zuhant, a zuhanás pillanatában 3 há- 
zat érintett, amelyek kigyulladtak és 
a tüz rohamosan terjedt több más 
épületre is. A tüzolók gyors beavat- 
kozása azonban eloltotta a tüzet. A 
gép égő roncsai közül 5 embert élet- 
ben kimentettek, de egyikük sérülé- 
seibe később belehalt. A többi 12 
utas bent égett. Köztük volt la Cler- 
va ismert spanyol autógiroszkop 
tervező, Lindmann tengernagy, a 
svéd konzervativ párt volt elnöke és 
volt miniszteremöke, Gellius finn 
Baron von Hohenberg és Schuback 
német alattvalók, stb. A szerencsét- 

tával a munkakönyvek kicserélésere 

[előbb és feltétlenül nyujtsák 

. 

A ROMAN OPERA MUSORA; 
Péntek: dec. i1: HERODIADA. 
Szombat, dec. 12. TOSCA. (lskolai m,. 

tiné). 
sápuap, dec. 13. este: HERODIADA 
Hétfő, dec. 14: (,Soc. Gh. Dima". Sím. 

főnikus hargversenye. 

MOZI 

CAPFTOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, va 

SZERELEMMEL VADOLLAK. Bo váry 
legujabb filmje, melynek külső felvé. 
telei Magyarországon készültek. Fősze. 
repekben: Gustav Fröhlich, Bulla bi. 

ma, Halmay Tibor. ; 

15.000 főnyi közönség előtt jáiszta gellér lőtte. DAVILA SZINKOR-MOZGo: veszed 
le a magyar válogatott csapat utcisó A magyar csapat összeállitása a Csütörtök: SIVATAGON KERESZTUL x 
turamérkőzését Hollandia csapatá- következő volt: Szabó, Polgár-Biró, EDISON MOZGÓ MUSORA: ; oi 
val, melyet szép játék után 1:0 (1.0) Turay-Szücs-Dudás, Sas-Vincze, Romám és magyar feliratokkal. 1I. DANTE. he 

arányban biztosan győzött le. A győ- Zsengellér, Cseh, Titkos. Alvilág. Monumentális filmremek. - egy 
zelem annál értékesebb, mert a csaa- Toidit, Lázárt és Sárosi dr.t a Fe. re kevor öPranot TracyII. Mi tás 1 
patban több kitünő játékos nem sze- rencáros nem engedte játszani ezen a Amaa Helvarag. 10 ake, Dal . néel a eze zemary An Helyárak: 10 és I5 lej ak n 
repelt, mert azok Dublinból haza- a mérkőzésen. Kezdete: 3, 6, 9. k 

Csütörtökön, en, z . 

SSor: . Z ISTENEK. , Tavaszra halasztották a B-Iiga elmaradi mérkőzéselt szenzációs vigjáték Fószereptó. ib amapit 
; zeti lígák intéző- ; izott Eri aul Kemp és Adele Sandruci i fo. (BUCURESTI.) A nemzeti ligák intéző- koztak, mire a bizottság a Jaha-Franco r Fau p m 

bizottsága keddi ülésén ugy rendelkezett, Romana, CFR-lextila, solmavatns ariaél E Ese lagalma kát 
hogy a B-ligából elmaradt bajnoki mérkő és Sportul Studentese-1AR mérkőzéseket pen ama maezereplő: Iheodor Most 
zéseket az időjárásra való tekintettel még tavaszra halasztotba és igy vasáruap csak sarnani elasd eléel elíratok. A va tól az 

ez évben le keli játszani. Az érdekelti Timsoaran lesz egy B-ligamérközés a nem het. a visszamaradni 0l a 
kiubok azonban ez ellen táviratilag tilta:] CAMT és Soimii csapatai közöttt tüggő 

igbós Tek A s0NE VAROS sa reet ; (LUGOJ, Az S. G, Sibiu kézilabda csa- , necisko pusz 
patai a Jahn elleni döntő mérkőzését 112? CLUJI ka-port táse) ar özb jeanette Máci- gondo 
aránybam nyerte és ezzel megnyerte Ro- I2 IKON eete s kér Kádnen ye e e arae . Elő- ember 
máns 1936-ik évi kézilabda bajnokságát szemler játék osi réezére bási julnte SEI EOT * za ; , r illjon 

sTI övárosi jéghokkicsa- senyt rendez, melyen minden játékos tő szombat, vasárnap. 
pek GERtlbi tellete 1gddapesti üijat fog kapni. Ugyamezen alkalommal a Ou ó Eekret Robert Dona: s ról 
BKE csapata lesz, mely december 15kén palgekett rentk nyert szenior Jean Parkerrell. hadse 

aletoaab sapatáral ledkán veg beasegot s ibekl ANIA-MOzGó Musoza:iti Bucuresti válogatottjával játszik. . 1/A-) ) ORA: A 
A RIFPENSIA kettős zágrábi veresége palvia MEGR 3-IKEN a Csizmadiaszini Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap t 

után féjbeszakitotta jugoszláviai turáját há)4 -Koyai barátságot mérkőzés A TIIKOS MEGBIZOTT. Bette Daviss ét. 
és hazatért Timisoara-ra, ahol a vezetőség ag g Georg Bremt Ricardo Cortezzel. hetős 
ujabb turát készit elő a csapat részére. .se.. Olyan 

A CLUJI PORZSOLT CEG igszeztéja Rádió.... Munkakamara Chaj rokat 
Porzsolt Oszkár az UE ce szakosztalya . 2 könn 
(olasz tekejáték) részére értékes ezüstser. Eössg ; 2382-1936. A Éra 
leget adományozott mint vándordijat az HIRDETMENY lefor 
UÉC házi bajhokai részére. A serleget vég- A cluji Munkakamara a képesitott lelor 
leges megnyerésének feltételeit Popa Vale RÉNTEK, december t1. ; J a kebe céljai 
szakosztályi vezető fogja megaállapitani. A BUCURÉSTI. 6,50. forna; zene: szakelo. iparosok és munkások tudomására vagyi 

ozza, hogy a munkaügyi miniszté 
rium 80960-1936. számu határoza- 

zott 

teel 

vonatkozó kérvények beadási hatar- 
dejét 1936 december 31-éig meg 
hosszabbitotta, hogy igy adjon lehe- 
tőséget az összes érdekelteknek szak- 
munkási könyveik kicserélésére. 

Tekintettel arra, hogy december 
hónap vége felé sorozatos iünnepna-: 
pok következnek, továbbá arra, hegy 
az érdekeltek nagy része az idev0- 
natkozó kérvények beadását rend- 
szerint a határidő lejárta előtti na- 
pokban adja be, ezáltal rendkivül 
munkatorlódást okoz a Munkaka 
mara tisztviselői számára, ugyany 

nyira, hogy azok nem tudnának gyor 
san eleget tenni a kivánságoknak. Ep 
azért a Munkakamara kéri miné- 
azokat, akik még kéréseiket nem ad- 
ták be, hogy legkésőbb folyó évi de- 
cember 23-áig, de lehetőleg mésg k be. 

Mindazok, akik nem kérik a mun 
kakönyvük becserélését, a szakmal 
kiképzésre és a mesterség gyakorlá 
sára vonatkozó törvény 176. szaka 
sza értelmében szigorua eljárás ala 
kerülnek. Ezeknek egyben a tudomá- 
sára hozzuk, hogy december 31-ike 
után a munkaügyi minisztérium és a 
társadalombiztosító ellenőrző szervé! 
szigoru ellenőrző vizsgálatokat foő 
nak tartani.. a 

Dr. Chirila Victor sk., elüék 
lenséget a sürü köd okozta. Hossu Vasile sk., titkár 
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sem, hogy kelemes meglepetest" 

ne szerezzenek számukra. Nincs 

olyan nap, amikor hol az egyik, hol 

a másik vezér ne mondana valamit, 

ámitől, - hegy enyhén fejezzük ki 

magunkat - hideg borzong végig a 

hátunkon! Mert ezek a közlemények, 

amelyek bizonyos irányban nyil- 

ván megnyugtatásként kivánnak 

hatni - végső jelentőségükben világ 

veszedelmet jelentenek. 
FRANCIAORSZAÁG FEL- 
KESZÜLT 

OCsak ugy kapásból soroljunk fel 

egy-hét-három ilyen „kinyilatkozta- 

tást". Kezdjük talán a franciákkal 

és Daladier nemzetvédelmi miniszter 

csak néhány nappal ezelőtt nyugtat- 

ta meg Franciaország népét a kö- 

vetkezőkkel: 
Végig jártam keleti határain- 

kat és szakértők bevonásával meg 

alapitottuk a Maginot vonal beigiu- 
mi folytatásának menetét. A mun- 
kát haladéktalanul megkezdtük. 

Most tehát a La Manche csatorná- 

tól az Azur partokig egyetlen össze- 

tüggő acélfal védelmez bennünket 
mindenféle tamadás ellen. Hadsere 
günk Európa legkiválóbb hadserege, 

gondoskodtunk róla, hogy 8 millió 

émber számára teljes hadifelszerelés 

álljon rendelkezésre. 
A miniszter nem mulasztotta el. 

arról is nyilatkozni, hogy a francia 

hadsereget hatalmas iramban moto- 

rositják. Ez a körülmény hatványo- 

zott méretekben emeli nivóbeli érté- 

két, A köztársaság tehát minden es- 

hetőséggel számolva, felkészült 

Olyan hadsereg védi a francia hatá- 
rokat, amelyet aláértékelni bünös 
könnyelmüség volna bárki részáről. 

A francia kamara alig másfél hónap 
leforgása alatt csak légivédelem 

céljaira közel 4 ezer millió frankot, 

vagyis közel 40 ezer millió lejt szava- 

20i4t meg. Daladier tehát nem vetet- 

teel a sulykot, amikor a francia had 

A NEMET HADSEREG NEM 

PIHEN 

Nos, ami az: illeti, a néemetek sem 

aradtak el a „megnyugtató" nyi- 

atok terén Gőring vezérezrfe- 

légügyi főmarsall, porcesz mi- 

szterelnök és teljhataimu birodal- 

mi gazdasági diktátor, mult héter. 

tartott nagy beszédében szögezte le: 

A MHarmadik Birodalonmn meg 

logja és meg tudja védeni érdekeit. 
Vannak, akik azon sopánkodnak, 

hogy nincs vajunk, burgonyánk, Usz- 

tünk és sertéshusuank... A német 

Értesítés 
tisztelettel értesitem 

üzletbarátaimai és a 
n. é. közönséget os 

a osnár és száni 
n. 1. cégmél 36 éven 
át viselt licheur-ve- 
gyészeti állásomból 
kiléptem és 

NV aALATT GYARAT LÉTESITETTEM 

a P. Mihalu Vitezzul 14. sz. alatt 
SzrvEs váMOGATÁST KeR Schwartz 

Harmann, „AROMA' rcakon arák 

TULAJDONOSA. 

Hátborzongaró számadalok 

fiképzelhetetien mérctü 

sereg tökéletes felkészültségéről be-; 

.
.
 

„eestet! 

nép tud türni, nélkülözni nagy nenr 
zeti ideáljai érdekében. Az a fontos, 

hogy ágyunk legyen! 
igen: Németországban ma minden 

nél fontosabb, hogy ágyuja és egyéb 
katonai felszerelése legyen a hadse- 
regnek. A Krup-müvek 150 ezer mun 
kást foglalkoztatnak, akik három- 
szori beosztásban éjjel-nappal dol. 
goznak. A Krup-müvek és a többi 

hadfelszerelési üzemek ontjak az 

ágyukat, a gépfegyvereket, a bom- 

bákat, a puskákat, a repülőgépeket. 
A gázlaboratoriumokban pedig ve- 

gyészek légiója jobb ügyhöz méltó 

buzgalommal töri a fejét, hogy men- 

nél hatásosabb és pusztitóbb ere]ü 
gázakat találjanak ki. A szolgáati 
1dő felemelésével egy csapásra egy 

millió 800 ezer főre emelték a német 

hadsereg béke létszámát. Ennyit 

vallanak be. De hogy valószinüleg 
jóval több ez a szám, bizonyitja az 

a legutóbbi rendelkezés, amely sze- 
rint a középiskolák 8-ik osztályat 
kizárólag azért szüntették meg, hogy 
az érettségi előtt álló diákokat tiszti 
kiképzésben részesithessék. Mert a 
hadseregnek megfelelő számu tisz, 
tekre és altisztekre van szüksége. 

EsS AZ ANGOLOK.. 

Ne feledkezzünk meg az angol 
nemzetvédelmi miniszter: sir Inskir 
kijelentéseiről sem. Vagy nyolc nap- 
pal ezelőtt mondott beszámolót az 

alsóházban és minden sgalang és ci- 
ráda nélküli felszólalásában csak 
ennyit mondott: 
- Az utolsó 12 hónap alatt Nagy- 

británia százszázalékosan pótolta az 
előző esztendők mulasztását. Hadi- 
tengerészetünk megint a fegelső he- 
lyen áll. Mindennek ellenére ujabb 
haát elsőosztályu nagy csatahajót, 32 
pánecélos cirkálót, 46 torpedó-rombo- 
lót és 60 legmodernebb tipusu buvár- 

nadseresek állanak 
készen eáy uj viládháborura 

ő igen: Európa jelenlegi államve-1 

etői nem mulasztanak egy alkalmat 

tánk már most háromszorosa a két 
esztendővel ezelőttinek. Mindent meg 

tettünk abban az irányban is, hogy 
szárazföldi hadseregük felszerelése 

szintén a lehető legmodernebb le- 

gyen. 
Hoare, a tengerészet első lordja és 

Churchill a hadfeszerelési bizottság 
elnöke ugyancsak nyilatkoztak és 
mindenben megerősitették sir Inskip 
szavait. 

NÉHANY ADAT A SZOVJET- 

HADSEREGRŐL 

Legutoljára a szovjet köztársaság 
mindenható embere: Sztalin nyilat- 

kozott. Szavait nyilván ő is „meg- 

nyugtatásnak' szánta. Nos lássuk a 
megnyugtató ezavak adatait: 
Az orosz hadsereg bekelétszáma. 

3 milljó 440 ezer emberre emeiték. 

A légiflotta egységeit megháromszo 
rozták. Eddig 14 ezer repülőgépe volt 

Szovjetoroszországnak, ezután 42 
ezerrel fog rendeikezni. A buvárna. 

szád flottát hatszorosára emelték, a 

vizirepülőgépeket megnyolcszorozták, 
A nagyobb tipusu sorhajókat négy- 
szeresére növelék. Mindezek bete- 
tőzéséül a szovjet a francia Maginó 

vonalhoz hasonlóan a Távolkeletan, 

a Mandzsu határ mentén 2500 kiló- 

méter hosszuságban páncélerőd vé- 

delmi vonalat épitett ki. Ugyanilyen 

erődvonal épitését kezdték meg a 
lengyel határon is, 300 ezer munká 

vette fel itt a munkát. 
Semmiben sem marad el a fegy- 

verkező hatalmak mögött Olaszer- 
szág, Lengyelország és a többi ki. 
sebb-nagyobb európai hatalom. Füz- 
zünk kommentárt ezekhez az ada- 
tokhoz? Mire szolgálna ez? Minden- 
ki, aki ezeket az adatokat elolvassa, 
elmélkedhet a felsorolt számokon és 

elgondohatja: mi vár Európára? 

naszádot kezdtünk épiteni. Légulot- 

Elkölt 

1 
1 3 

I-a ilamel.. 

..... 

um 

a Calea Begele ferdinand ii szám alól 

a Strada O. Josif A szám alá. 

Karácsonyi vásárom 
alkalmából a raktáron lévő összes deínil-cikkekci 

minden cllogadható áron élérusitom 

a rányárak: 
1 méter virásos batiszt fehérnemüre a 30 lci 

„ lévászon 
áa többi cilkek is hasonló elcsé 

Eladás nagyban és kicsinyben 

h. i. 

. . . . . 

.al, 

.23, 
árban 

illetve állásába való 

ELUTASITOTTA A TABLA 
A NYELVVIZSGA MIATT EL- 
BOCSAÁJTOTT POSTATISZIVI- 
SELŐNÖ IGÉNYKERESETEÉT 

(CLUJ.) A tábla III. szekciójának 
közigazgatási birósága csütörtök dél- 
előtt foglalkozott Turcsányi Irén pos- 
tatisztviselő ügyével, aki e mult év feb- 
ruárjában a nyelvvizsgák alkalmával 
a román nyelv nem tudása miatt el- 
bocsájtották az állam szolgálatából. A 
menesztett tisztviselőnő elbocsájtása, 

visszahelyezése 
miatt közigazgatási keresetet inditott 
az állam ellen, de a bróság ma igény- 
keresetét minden indokolás nélkül el- 
utasitotta. 

KI FELELŐS AZ EGESZSEGUÜYI 
FELÜGYELŐSEGNEL ELKÖVE- 
TETT 15 EZER LEJES LETETI 

LOPÁSÉRT? 
(CLUJ.) Motogna Atanasiet, 

egészségügyi felügyelőségnél 
mazott tisztviselőt azzal vádoltak 
hogy 15 ezer lej értékü letéti ve- 
vényt, amely Docan Sidonia és Axen 
te Jancu orvosok óvadékjának lete- 
telét igazolta, a nyugták elvételével 
és hamisitott aláirással készpénzben 
felvett a pénzügyigazgatóságtól. Az 
ügy kiderült és a IV. szekció Cojo- 

az 
alkal- 

cariu Pop tanácsa ezért ma vonta fe- 
lelősségre. A vádlott a vizsgálat fo- 
lyamán beismerő vallomást tett, de 
a mai tárgyaláson beismerését visz- 
szavonta, kijelentve, hogy a bim- 
tényt öccse követte el, aki időközben 
meghalt és ő csak öccsének meg- 
mentéséért vállalta az egész dolgot. 
Most azonban öccse halála után nem, 
érzi szükségét a további felelősség 
vállalásnak. Irásszakértők kihatiga- 
tását kérte arra nézve, hogy egyet- 
len aláirás sem származik tőle. A 
biróság a szakértők kihallgatásának 
elrendelését elvetette, mire dr. Pop 
Alexandru védő felmentést kért azon 
az alapon. hogy a vádlott beisreerő 
vallomoásán kivül nincs a bünösség- 
re semmi bizonyiték és a beismerő 
vallomásán kivül nincs a bünösségé- 
dekében történt, de azt most vissza- 
vonták. A biróság a bonyolult ügy- 
ben december 17-én hirdet itéletet. 

- Diáktüntetések évfordulója. A 
„Petru Maior" cluji diákkör felhivast 
bocsájtott ki a keresztény román 

diáksághoz, amelyben közölte velük, 
hogy ma van a diáktüntetések 14-ik 
évfordulója és felhivta a diákokat, 
hogy ezt az évfordulót ezuttal is ül- 
jék meg. A nai nap programja a Eö- 
vetkező volt: Délelőtt 10 órakor gyil 
lekezés az egyetem épülete előtt 
minden nagyobb uccai demonstrá- 
ció nélkül, ahonnan a Bisericei Orto- 
doxei uccai ortodox templomba vo- 
nultak, ahol gyászistentisztelet volt 
a harcokban elesett diákok emléke- 
zetére. Délután 4 órakor pedig a Ro- 
mán Nemzeti Szinház helyiségében a, 
Petru Maior diákegyesület közgyü- 

lést tartott. 
-UJIrASs A TÖLTÖTOLL TE- 

RÉN. Mint értesülünk a helybeli Boros 
kapirkereskedő cég egy gravirozógé- 
pet kapot: Amerikából, mivel töltő- 
toll vevőinek a nevét vagy a kívánt 
szöveget ingyen bevési. Papetaria 
Tipografia Boros. 
- Hadbirósági hirek. A hadbiró- 

ság ma tiltott határátlépésért 3 havi 
elzárásra itélte Klein József és 15 
napra Karnagy Imre magyarországi 
alattvalókat. Nutu N. Dumitru I. 
hegyi tüzérezredbeli katona bünteté- 
se az ország belső területén elköve- 
tett szökéseiért 1 év. Végül 11 tart1- 
lékos tisztet leszerelési könyvecské- 
jük láttamozásának elmulasztása 
miatt „távollétükben" (in contuma- 

si 

A tiam) fejenként 2-2 havi elzárásra 

itélte. 



Apréhirdetések 

ARANYERT LEGTOBBEI FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
CGELE FERDINAND 114. TAKAÁRÉKOS- 
SAGI KÖNYVECSKERE kiszolGálk. 

Apréhirdetést LArPUxx ziszas felad- 

nhnat a vános KÖZPONTJÁBAN 1s. NOVA KÖL- 

CSONKONYVTÁR, Strada Memorandulul 

; Ne. 16. 

BORKABÁTOKAT 
mméret utan 1egolcsoban keszitek. Bőrkabá 
tok festését, javitását speciálisan, garan 
cia mellett készitem. I. Hirsck, Marecnal 
Foch (volt Cal. Victoriei) 3. sz. ( f 160) 

MEGISMÉRKEDNENK diplomás uriem 
berrel szórakozás céljából. „Jó pajtás" je- 
ligére Nova kölcsönkönyvtárba, Memoram- 

ADAS-VETEL 

GYAPJUSZÖVET ÉS SELYEM 
maradékok különböző minőségü nagy tét2l 
érkezett. Daszkal, Máloasá 21. (Park szál 
loda mellett.) (8231) 

JoL BEVEZETETT teljes berendezésse: 
biró csemege üzlemetem eladom 30,000 lej- 
ért. Magános nőnek igen alkalmas. „10009 

MESTERHEGEDU eladó. Str. Faurilor 4. 
(8306) 

FARAGOTT diógyökér ebédlő kifogásta- 
lan állapotban eladó. Cim a kiadóban. 

ELADÓ Cal. Victoriein villaépitésre al- 
kalmas parcellák, vételár fizethető részlet. 
ben. Értekezni: Dr. Andrasiu, Str. Paris :. 
4-től 7-ig. (85311) 
GYONYORC téli kabátok, átmeneti fel 

öltők, RUHÁK, TÉRDNADRÁGOK potom 
áron Reg. Ferdinand 22. Radicsnál. (f 1066) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Prima lovak 
Haraknái kaphatók. Értekezni: Str. Márá- 

sestés..(8t51) 
ELADÓ üzletberendezéss Üveges szek- 

rény, pult, páholyok, asztalok. székek. 
Cim a kiadóban. (3097, 

Részletfizetésre 
Meti 50 és heti 100 lei részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A RC cipőkereske- 

delmi vállala 
CUJ. Sr. Dubdlarilor 13. 

* 
ÓCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékban eladok. Regina Maria 6, ud- 
varban. Házhoz megyekk.k ((8002) 

ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Úni 
rii 14.. H. em. 3. (z756) 

OPOLYA hálók, dió telehálók, garde- 
robok, ebédlő kredencek; konyhakreden- 
ek, mindenféle butorok eladók. Decebal 
. (8i61) 
AHANYÉRI, ezüstért, régi arany müfo- 

gakért legtöbbet fizet „Elvetia", Regina 
Maria 41. ((f 15) 

IIA azt akarja, hogy boldog karácsonya 
legyen, harisuyát, szvetttert és mindaenféle 
kötöttárut csak Splendidnél vegyen. Piata 
Mihai Viteazul 14. Gyógyszertár mellett. 

(f 1719) 

CSÉPLŐK olcsón eladók 1070 (930, 500 
mm. Máv, 500 mm. Hoffer Fordson Válisz 
lnternátionái Traktorok, Hoffer here fej 
tők. Csereüzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál, Reghin. (t1670) 

1AJKAN eladó, esetleg elcserélném egy 
hizott disznóval. Feleacului 13. (8294) 

JOKARBAN lévő irógépet jutányos fel 
ételek mellett bérbe veszek. Cim a kiadó- 

48313) 

8 éves leánynak való sinmadrág és 
Malbasa 21. (8316, 

1 drb. keverőgép, kéthengeres 
rage üst. Cseke, P. Unirii 22. 

(8318) 

HóCIPOK vulkánizálását, si cipők ga- 
anciával 730 lejtől, elegáns cipők bolti 

alui raktáron. Javitások megvárha- 
ók. Varga gyorstalpaló, lorga 23. (f 1660) 

EGY uj keményfa polituros háló eladó. 
Sér. P. Rares No. 10. (P 1923) 

MOSI az ideje, hogy pénzze tegye fe- 
lesleges ingóságait, Bármije vam, hozza be 
a „Balcan" bazárba Iuliu Maniu 6. eladás 
végett. (f 1652) 

FGY jókarban levő hordozható irogépet 
veszünk. AGIMEX" Agentura Cluj, Bia- 

ó 

LADO 
valcni és d 

r rg 

ZONGORÁT KERESEK MEGVÉTELRE 
Jó HANGUT. Cim a kiadóban. (3821) 
BUTORHAZ GEN. POETAS 15. Diófa 

és topolya hálók, szekrények, ágyak, sez- 
tonok; konyhabutorok nagy választékban 
olcsóa eladók. Bizományt és beraktározást 
elvállalunk, használt butort veszünk. (8322 

EBÉDLŐ, háló butorok, CIMBALMOK 
teljesen jókarban olcsón eladók. Megte- 
kinthető Str. Drágálina 31. Házfeügyeő- 
bél. (P í945) 
ZONGORA rövid, fekete, majdnem uj 

állápotban olcsón eladó. Gocsdinsky, Ba- 
ron L. Pop 17., udvarban hátul. 
KORCSOLYÁT, kevéssé használtat ven- 

nék. Lászlóné, Str. Gelu 30. (P 1940) 
SüRGŐSEN eladó 2 szoba konyhás uj ház 

mellékhelyiségekkel. Tace lonescu 59. 

sk tta t nvátk Mi ttatezáni (P 1943) 

ELADÓK: Parován, állótükör, sezlon; 
szarvasaggancs; képek; szekrény. Szoba, 
speiz egy személyre kiadó. Motilor 45. 

(hátul), (Pt95 
EGY francia baba teljes jó állapotban 

eladó. Str. Sam. Micu 4. Emelet. (ÉP 1958) 

OLCSÓN eladó 5 1 lámpás hálózati 
rádió, Piata Carolita 5. (P 1957) 

AALLAS könES 
E 

y autó szerelést, központi fütést érti 
vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 

helyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 
leg kisebb üzemhez társulna. Motilor 83. 
Zeke L. (7516) 
HOLGYFODRAÁSZLÁNY kezdő fizetéssel 

állást keres. Cimeket a kiadóba kérek. 
(P 1945 

PERFEKT román, német volt bankfő- 
tisztviselő vállal levelezést, forditásokat, 
vagy bármilyen adminisztrativ teendőket, 
esetleg óramunkát is. Megkereséseket Le. 
kiismeretes 1936" jeligére a kiadóba. (8509) 

ALLASI h. mAr 
SZOBALEÁNYT kerves jó bizonyitvány- 

nyai dr. Lőrincezné Deva. ( 1691) 

JÓL főző mindenest keresek. Férfi utazó 
bunda eladó. Str. Grigorescu 14. (P 1927) 
ÜGYES kifutófiut keresek. Rugului ucca 
szám alatti üzletben. (f tz5) 1. 

re mosná, keresünk Lucullus etterem. 1. 
Unirii 31. (8271) 

JÓL főző minidenest, bejárónőt keresek 
azonnalra. Str. Oct Goga 7., ajtó 2. 

(P 1050) 

ÜGYES kifiutóleány felvétetik „Lady' 
kalap szalonba, Memorandului 10. (P 1947. 

SZEGÉNY EFIUT, 16-17 évest kisegitő- 
nek teljes ellátással felveszek. „Uránia, 
Fodor ( (851. 

HAZMESTERNEK viz, villanyszerelőt 
keresek. Értekezni Amca könyvkereskedé- 
sében, Regina Maria 45. (8314) 

FELVÉTEIIK egy ügyes eány 12- 
év körüli, aki minden házimunkát elvégez. 
Cim a kiadóban. (8209) 

BEJÁRÓ szobaleány tisztességes, ügyes, 
kerestetik 15-ére. Cim a kiadóban. (8301) 

DARABONT fixel és teljes ellátással fel 
vétetik. Pata 57. (8507) 

ONÁLLÓAN főzni tudó jobb leány uri- 
házhoz 15-ére ajánlikozik. Str. Dubáláritor 
5. szám. (820) 

KERESEK egy jó magaviseletü miade- 
nes nőt, ki minden házimunkát perfektül 
ért. Cal. Motilor 87. Fajkné. (8296) 
ÉRETTSÉGIZETT gyakonnokot román 

nyelvtudással felveszünk. Transilvania, C. 
Tráian végén fapiac sarkán. (e5 

PERFEKT román, német, magyar gyors 
és gépirónő felvétetik. Ajánlatokat Cluj 
Postafiók 111. cimre kérünk. (8517) 

TANULÓ LEÁNYT, vagy kézi leányt 
felveszek női ruha varráshoz Köőszegi, P. 
Abator, Spada-paleta. (8310) 

BEJÁRÓNÉT, tisztességest felveszek 
azonnalra. Beillené, P. Unirii 26. (f 1717) 

KÖLÖNFÉLÉK 

BUKKHASAÁB öÖLE 930 
(Nem usztatott száraz kályhafa, konyha- 

fával). Regina Maria 1. Regele Ferdinand 
20. Trafikokban. (8320) 

KÖSZVÉNYT, reumát gyógyitok. Leve- 
leket „biztos gyógyulás" jeligére Nova 
kölcsönkönyvtárba. (P 1934) 
TOLTÓTOLLÁT me dobja el, ha rossz, 

hanem vigye el a FINKLER ANTAL iró- 
gép szaküzletépbe Cluj, Regina Maris 9. 
ahol eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. 
5ABB AR MELLETT kijavitja, vagy ujra 
átcseréli s ahol mindem javitásért és vá- 
sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

(t 1718 

gasabb árakat fizetjük használ férfi ru- 
hákért, hivásra házhoz jövünk Balcan, 
fuliu Maniu 6. (1653) 

FOGORVOSNő keres nem autorizált 
fogtechnikus társat vidéki remdelő ónálli 

leestét! 

( 1948) 

MOSONŐT, ki odahaza éttermünk részé- 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22. (f 1664) 

ERTÉKPAPIRTULAJDONOSOK 
FIGYELMÉEBE: 

Miadazok, kik bel-, vagy külföldi sor- 
solásos értékpapirokkal rendelkeznek. 
avagy arra befizetéseket eszközöltek s 
papirjaikat nem tudják megkapni, saját 
érdekükben közöljék cimüket a lehető 1eg- 
rövidebb idő alatt a kiadóhivatallal. 

(f 1675) 

KALYHAÁSMESTER vállalja uj kályhák 
és kemencék felépitését, átrakását, tiszti- 
tását, javitását jutányasan. Spaller Károty 
Str. Delavrancea 2. ; (32539) 

Börkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja 
vitásokat garanciával legolcsóbban ven 
lok. Bergfeld Izsó, negele Ferdinand 10. i (7ele) 
KERESEK 30.000 lej kölcsönt, adok tiz 

ezer lejt közvetités és kamat. Van uag. 
bérházam. Cimet „Kölcsön" jeligére. 

TÁARSUL veszek csemege bodega üzletem 
hez civan rőt, aki a konyha vezetését zál- 
lalja. „20.000 jegére. 830 
FRÜCHTER MENDEL névre talált ok- 

manyokat kérem leadni jutalom ellenéten 
a huscsarnokban, Dubálarilor t. (8293) 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, táratú- 
zőt, mükezet, ludtalpbetéteket: orvosi has- 
kötőket, sérvkötöket orvosi rendeletre. Zo- 
ványi, Reg. Ferdinand 4. udvarban. (f 1539) 

4-500.000 IE)JEI. finanszirozót keresek 
rentabilis váilalathoz, tőke biztositva, ho- 
zadék minimum 50.000 lej garantá va. 
Ajánlatot „Rentabilis" jeligére kiadóhiva- 
talhoz. (f f7t0) 
PRIVAT háznál 1-2 személy részére iz- 

letes kóser koszt kapható, esetleg teljes el- 
látás is. Piata Sion 4 (8202) 

KIADÓ LAKAS 
ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 
ba azonnalra is kiadó. Str. Kogálniceonu 12. 

! 1613) 

E azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No. 9 

KIADÓ a postávai szemben égy szé z- 
lethelyiség február 1-re. Értekezni: „A(I- 
MEX' ügynökségnél Cluj, Piata Unirii . 
Telefon: 2-20. (f 1720) 

sZÉP uccai butorozott szoba 2 hölgy, 
vagy egy házaspár részéne fürdőszoba 
használattal kiadóii Vlahuta 2. (8303) 

PARKETIES két szoba fürdőszoba, 
vagy napos egy szoba konyha és két ud- 
vari helyiség kiadó. Avram lamcu 25. 

2 URILEÁNY, vagy fiu azonnal takást 
kaphat magános urinőnél. Cimeket „ha- 
vonta előre fizetés jeligére. (8298) 
KIADÓ uccai butorozott szoba 1-2 sze- 

mély részére, december 15-re, Berthelot t1. 
(8297, 

KÜLÖNBEJÁRATU szépen bütorozot: 
szobák főzőkemencével tizenötödikére o'- 
csőn kiadók. Cernáuti 21., délután. (8325) 

ÜGYVÉDI IRODAÁNAK alkalmas szoba, 
előszoba, vagy egy szobás helység keres- 
tetik. Cim a kiadóban. (8234) 

KERESEK 15-ére egy szoba, előszobas, 
fürdőszobás garzon lakást belvárosban. - 
Cim a kiadóban. (8299) 
KERESEK szoba konyha fürdőszobás la- 

kást január 1-re. „Akcidencia", Str. 1jui 
versitálii 2. (P 10411 

- ÖT HALALOS ITELET BUL 
GARIABAN. Szófiából jelentik: A 
Stara zagorai törvényszék tegnap 
itélkezett 43 kommunista felett, aki 
ket egy csendőr meggyilkolásával és 
más terrercselekményekkel vádol 
tak. A vádlottak közül ötöt halálr. 
itéltek, négyet életfogytiglani fegy 
házra, hármat 15-15 évi fegyházra, 
mig a többieket felmentették. 
- Pénzügyi nehézségekkel küzd a 

volt négus. Londonból jelentik, hogy 
,a volt négus, Haile Selassie pénzügy 
nehézségekbe került. Hir szerint 
kénytelen volt ezüstnemüjemek egy 
részét eladni, hogy kiadásait fedezni 
tudja. Nagyon sokba kerül a london 
udvartartás, valamint a nagy sze- 

meg a viízsgálatot. Joana Olariu 21 

lek egymással. Házassági tervük a szü- 

(DANZING.) A tegnap és tegn, 
előtt letartóztatott kommunms 
száma meghaladja a hatvanat, Amin 
kiderült, valamennyien Trotzkuu 
állottak összeköttelésben 
(ROMA.) Mussolini elnmöklete mol 

lett minisztertanács volt, melyen ha. 
rom leadó állomás és egy rövidhula 
mu adó épitését határozta el 

(GENF.) A Népszövetség Dénz. 
gy bizottsága tegnap Ausztria péni 

ügyi helyzetét tárgyarta 
(BERLIN.) Baldur von Sch irach 

tegnap rádión közölte, hogy Hit, 
kancellár a német ifjuság nevelőjév 
v. Tschammer und Ostent 

(BERLIN.) Czankotf volt bolgár 
miniszterelnök nyilatkozatában kije 
lentette hogy nem ismer olyan né 
pet, melynek akkora morális érzéke 
lenne, mint a németnek 

(BERLIN.) Elena olasz királya3 
Mafalda hercegnő látogatására Ras. 
selbe érkezett. 

(PARIS.) A franciaországi olas 
munkások tömegesen hagyják el 
munkahelyüket és Olaszországba, 
térnek vissza mert az olasz kormány 
Abessziniába szállitja őket:. 
(VATIKAN VAROS.) A szentatya 

állapota kezelőorvosának jelentese 
szerint önvendetesen javul. 
(ANKARA,) Az alexandrettei t. 
rök-francia viszály ügyét a törzök 
kormány a Népszövetség elé visz. 

*e0 

mnevezte 

- fTiltott műtét közben halt meg 
a fiatal nő. Focsaniból jelentik: A 
rendőrség különös ügyben inditotta 

éves leánynak szerelmi viszonya vol, 
egy férfivel. A szerelemnek követ- 
kezményei lettek. A fiatal nő, hogy a 
szégyentől megszabaduljon, elment 
egy bábához, aki jó pénzért vállal 
kozott a mütétre, amely annál veszé- 
lyesebb volt, mert a gyermek már az 
ötödik hónapban volt. Három teljes 
órán át kinozta a bába a leányt, aki- 
nek irtózatos kinjai voltak, végül m 
a „rögtönzött" müűtőasztalon borzal. 
mas szenvedések között meghalt. A 
mütét közbeni sikoltozások felkeltet- 
ték a szomszédok figyelmét, akik ér- 
tesitették a rendőrséget. Ez azonnal 
kiszállott és éppen akkor léptek be a 
házba, amikor a bába el akarta tün- 
tetni a véres holttestet. A gyilkos 
bábát letartóztatták és a vizsgálat 
megindult. 

- Megdöbbentő szerelmi dráma a 
fővárosban. Bucurestiből jelentik 
Vasilescu és Rica Zaharia fiatalok 
hosszabb ideje közös háztartásban él- 

rendői 

kor a 
dezte 

ők elelnkezésén meghiusult, ezért kö- 
ös elhatározással szobájukba zárkoz- 
va megmérgezték magukat. Nem sok- 
kal ezután Rica Zaharia nem tudván 
lviselni kinjait segitségért kiáltott, 

mire betörték az ajtót és első segély- 
ben részesitették őket. Rica Zahariat 
ikerült is megmenteni, de a fiatal Va- 
silescu szervezettébe a méreg annyita 
felszivódott, hogy megmentéséről nem 
lehetett szó és a kórházban ki is szen- 
vedett. 

- BORZALMAS FOLDRENGES PIS: 
TITOTTA EL SANFRAÁNCISKOT ezelőtt 
50 évvel, 1906-ban. Most 30 év után a vi 
ág legnagyobb filmvállalata, a Metro- 
Goldwyn-Mayer-gyár dollármilliós költ 
séggei rekonsiruálta a pusztitó földren 
gést, az ezt követő tüzvészt és elkészitette 
minden idők teghatalmasabb filma kotá 
át, melynek középpontjában két világhírü 
sztár áll: Clark Gable és a gyémánthangu 
Jeanette Macdonald A Royal slágermozgó 
ma, csütörtöktől kezdve „A bünök várota , 
"San-Framciskó pusztulása) cimen vetit 

mélyzet és különböző vele menekült 
ta inirii 3. ( 1683) vezetésére, Cim a kiadóban. (f1712) abesszin államférfiak eltartása. 

zt a monumentális filmet, melynek bemt 
atása elé óriási érdeklődéssel tekint váló 
sunk közönsége.



felelős MAYER ANTA. 

Eörforgó-gépén, Cluj 

Regele Ferdinand 66., balra. 

feleton: ől. 
0000 

Róm. 

nil. 

- 

Jgestét! 

ikreket 

Bevált a jóslatom? 

szoTOK 

mában tudtára akarja adni: 
A Kedves barátom, a 

séged és 
gyon örvendenének a 

A BALKEZES PECHJE 

rendőrségre a sofőrt. 

dezte a kapitány. 

ur - válaszolt a sofőr. 

Az ELőZEKENY DIAK 

falusi iskolában. Az egész 

hangon megkérdi: 

szélni az óra alatt? 

csak tessék egész nyugodtan... 

szerkesztő és laptulajdonos 

yommatott a MAVER-NYOMDA zalékos ! it 
tartandó unitárius egyházi kongresz- 

merkesztöség és kiadóhivatal: Cal. 

lecsak december 15-ig bezárólag. 

NAPTÁR: December 11. Péntek. 
] Kat. Damáz Arp. Prot. Da- 

masus, Baldin, Kör. Kat. Cuv. Da- 

.........
 

donyt és poggyászkocsit rendbehoz- 

Tavaly gazdag házasságot és 

jósoltam a kisasszonynak. 

- Részben. Az ikrek már meg- 

A skót meglátogatja barátját és
 

hetekig nála időzik. A barát megun- 

ja a vendéglátást és udvarias for- 

fele- 
gyermekeid bizonyára na- 

viszontlátás- 

Te egy nagylelkü ember vagy 
- válaszolt a skót örvendezve - 

holnap idehozatom a családomat is 

Egy autókarambolnál beidézik a 

a „kalapá- 

csos merényiő", a néhány 1 ez- 
előtt lejátszódott bucurestii szerel- 

mi dráma hőse, aki betegségére itt 

kércsett gyógyulást, tegnap meg- 

- ötvenszázalékos utazási kedvez- 
mény az unitáriusok közgyüésére. 
Mint a Rador jelenti, a CFR 50 szá- 
zalékos kedvezményt nyujt a Clujon 

szus résztvevőimek. A kedvezmény 
csak személyvonatokra érvényes és 

- Kisiklott a Jibou-Deji teher 
vonat. Dejről jelentik: Vasárnap dél- 
után a Jibouról Dejre induló teher- 
vonat mozdonya és csomag-kocsija 
a Surduc állomás bejárójánál rossz 
váltóállitás következtében kisiklott. 
A délutáni satumarei személyvonat, 

amely Clujról indult, Surducról nem 
tudta utját folytatni csak átszállás- 
sal lehetett a forgalmat lebonyolia- 
ni. Még vasárnap este sikerült a moz 

ni, ugy, hogy másnap ismét rendesen 
és átszállás nélkül lehetett a forgal. 

eménytolen e mrlatt ön- 

1 jelentik: skey Erzsébet 19 
éves fiatal leány, aki a Tudor Vladi- 

mirescu-ucca 27. szám alatt lakott, 

reménytelen szerelem miatt öngyil- 
kosságot követett el, felvágva az 
erert. A szerencsétlen teremtést be- 
szállitották a kórházba. Állapota 
azonban a nagy vérveszteség miatt, 

életveszélyes. 
- Borzalmas halál. Chindris Joar 
Budesti községbeli lakós Sighetre 
jött a vásárra. Szekeréből azonban 
a főuccán kiesett és olyan szeren- 
csétenül zuhant a földre, hogy hom- 
lokcsontja betört, behatolt agyvele- 
jébe és ez azonnali halált okozott. 

- Megerősitik a szülőgyilkos diák- 
nak és büntársainak vizsgálati fog- 

ságát. Az ilfovi törvényszék tegnap 

rövid tárgyalás után megerősitette 

a szülőgyilkos Vasile Constantinescu 

diák, illetve Coca Balanescu és Ada 

Solomon nevü büntársainak 30 na- 

pos vizsgálati fogságát. A tárgyalá- 

son Constantinescu tiltakozott az 

ügyésznek azon állitása ellen, hogy 

ő „romlott" életet élt volna, majd 

mat lebonyolitani. 

NETFE 

- Négy embert harapott meg a 

veszett kutya Satu-Maren. Az Unio 
vagongyár közelében egy garázdál- 

kodó veszett kutya megharapta Ilia 

Nicoare, Junana Veres lakósokat, 

akiket be kellett szálitani a cluji 

Pasteur-intézetbe. A veszett kutya 
fejét szintén beküldték Clujra meg- 

A 30 év előtii borzalmas földrengés rekonstituálása 

bünök!városa 
Sanírancisto pusztulása) CLAn GABIL és IEA- 

MADONALD. Ma csütörtökön, brcmier 
a RovAlslagcrmezéesan 

kijelentette, hogy maga kiván
ja sa- 

ját védelmét ellátni. 

gáfáata idko 

- Salonta városa beperelte Satu- 

Mare városát. Salonta és Satu-Mare 
között közel husz év óta per folyik. 

Ugyanis az impériumváltozás előtt 

Salonta igen gazdag volt A változaás 
után Salonta város tulajdonát képe- 

ző telkek egyrésze Satu-Mare me 

gyéhez került és ezeket a földrésze 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, 
bostán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 

- Mert balkezes vagyok kapitány 

A tanifelügyelő látogatást tesz a 
osztály 

mozdulatlanul ül, csak Jancsi dugja 
össze a tejét a padtársával. A tan- 
felügyelő odamegy hozzá és atyai 

Mondd fiacskám, szabad be 

MHogyne, - feleli a gyermek - 

vizsgálás céljából. 
Miért fordult ön jobbra, ami. 

kor a balkezés nyujtotta ki? - kér- 
- Ujabb népbiztosságot szervez 

7 

irányitására. 
Moise Ruhmovicit nevezték ki. 

- Kommunista 

letén. 

tek Oroszországban. A moszkvai 

Tass ügynökség jelentése szerint a 

szovjet kormány egy uj népbiztossá- 
got szervezett a nemzetvédelem cél- 

jait szolgáló iparok ellenőrzésére es 
A népbiztosság elere 

letartóztatások 

Danzigban. A rendőrség tegnap tóbb 
kommunistát tartóztatott le, kik a 

Spartacus szövetség tagjai voltak és 
kommunista sejt rendszert akaltak mekjátékok, iparmüvészeti tárgyak, kézi-! 

megszervezni a szabad város terü- 

ket Satumare városa 40 millió lejért 
meg is vette, majd később ki is fizet- 
te az összeget. A késedelemért a sa- 

lontai városi tamács több, mint két 

és fel millió lej kamatot követelt. 

Ezt Satu-Mare város nem volt haj- 

landó megfizetni, mire Salonta pert 

inditott. A satumarei törvényszék a 

napokban fog itélkezni az érdekes 

ügyben. 

KARÁCSONYEVÁSÁRT rendez a Ma- 
gyar Lutheránus Nőegylet folyó hó 12-- 

13-án az Ünitárius Nőlk Szövetsége Mare- 
chal Foch 10. szám, emeleti termében. Gyer 

munkák, virágok stb. kerülnek eladásra és 

szombat délután, meg vasárnap délelőtt 

butfet is áll a látogatók rendelkezésére. 

30 szazalékos megta- 

karitást eszközöl, ha 

női és leányka, vala- 

mint szövetszükségle- 

teit az ujonnan meg- 

nyilt „FEMINA" áru- 

háazbanszerzi be. Cluj 

str. Memorandului 1. 

HH 

lász, Cuza. Voda-tér; 

Jorga ucca. 

mint 2 heti ágybanfekvés, 

tozatlan hőmérséklet, nedves 
öd, számos helyen havazás. 

- ügyeletes gyógyszertárak. Fo- 

lyó hó 5-11-g a következő gyógy- 
szertárak teljesítenek éjjeli szólga 

utot; Dr. Hintz, Uniriztér; dr. Ha-. 
; Flohr, Regele 

Ferdinand-ut és Diana gyógytár. N. 

palack Diana sósborszesz, 

- időjárásjelentés. A budapesti 
metetorológiai intézet jelentése: Vál. 

takozó, többnyire felhős ég, szél, vál- 
idő, 

öüüülii 

Sy kölcsöneszályi és difialan sky-kurzusi 
nyirtunk a napokbamn 

aktárunkat . 

sportaáruosztallyal bővitettük ki/ 
.. lelszavunk : 

lo minőséget - olcsó 
Vasáriás előlt saját érdekében keresse fel a 

a 

arért 
áruházat Cluj, Galem Regele 

Eercdinana Me. . 

SIBAKKANCS 

varrott csak 

ulpészetnel. Férfi 680 Lel, nől 
sé0 Lel. Ciul, C. neg. Ferd. 65. 

INTELLEKTUELLEK: 
IME MIiÉRT NEM VAGYTOK 
KÉPESEK ALKOTÓMUNKÁRA 
Tudjuk, hogy a szellemi munkát végző 

emberek olyan életre vannak kénysezerit 
ve, amely kizárja a fizikai aktivitást, mi- 
által a szervezetnek eljuttatott élelmisze- 
rek elégési folyamatában zavarok állanak 
be. Ez okból az elfogyasztott táplálék csak 
kis mértékben lesz átváltoztatva és a test- 
ben elosztva, ugy, hogy magyobb része 
hosszabb időn át a gyomorban és bélben 

t. 
Ebből kifolyólag a bágyadtság, amit ét- 

kezés után mindeuki érez, az intellektuel- 
nél még állandóbb jellegü lesz és az emész- 
tés egész folyamata alatt tart. Pedig éppen 
a szellemi munkások azok, akiknek különö- 
sen van szükségük arra, hogy munkakoz: 
ben jó hangulatban legyenek. 
Azonban van erre a betegségre - amely 

sulyos következményekkel is járhat - egy 
gyógyszer, ami biztos és felülmulhatatlan 
a GASTRO D. amerikai készitmény olvan 
tulajdonságokkal bir, amelyek az összes 
gyomor és bélbántalmaknál kitünő ered- 
ményeket értek el, amelyek ezeknek, vala- 

mint a velük kapcsolatban levő szerveknek 
normális müködését biztositják. 
GASTRO D, kapható az ország összes 

vagy 
lett Császár E. gyógyszertárában, Buci 
restii, Calea Victoriei 124. 

LETETE AZ ESKÖT 
VAÁSÁRHELYI JAÁNOS REF. 

PösSPöK 
(BUCURESTI.) Mint már jelen- 

tettük, tegnap történt meg Vásár- 
helyi János ref. püspök királyi beik- 
tatásaz. A beiktatás ünnepélyes for- 
mák között ment végbe. Vásárhelyi 
János püspököt Laár Ferenc egyház- 
kerületi tanácsnok és gróf Teleki 
Arthur kisérték el a királyi palotá- 
ba. Laár Ferenc képviselő mutatta 
be a királynak a püspököt, akitől az 
uralkodó a szokásos formaságok kö- 
zött bevette az esküt. Az eskületétel 
után az uj püspök fenkölt beszédben 
üdvözölte a királyt és tett fogadal- 
mat, hogy munkálkodása alatt min- 
denkor szem előtt tartja a fennálló 
törvényeket. Az uralkodó ezután 
hosszasan elbeszélgetett az uj 
püspökkel. A királyi beiktatás után 
Tátárescu miniszterelnök és Iamandi 
kultuszmmiszter üdvözölték elsőnek 
Vásárhelyi püspököt és Isten áldásat 
kérték munkálkodására. A püspök 
és kisérete ezután eltávozott a ki- 
rályi palotából. 

NEM EMELI FEL A HUSARAKAT 
A VAROSI TANAÁS 

(CLUJ.) A mészárosok, mint már, 
jelentettük, kérést terjeszettek a 
város ideiglenes bizottságához és a 
husárak felemelését sürgették. A 
város ideiglenes bizottsága dr. Lász- 
ló Tibor vágóhidi igazgatót bizta 

meg a husárak tanulmányozásával és 

ettől tette függővé a további dön- 

tést. A vágóhidi igazgató az időközi 

tanács legutóbbi ülésén terjesztette 
elő jelentését, amelynek alapján la 
város vezeősége a mészárosok kéré 
sét, mint alaptalant, elvetette. 

szerkesztői üzenetek 

Többeknek! Egyik közelmult zá- 
munkban cikk jelent meg, amegy 

Kisch Oszkár nyugalmaázott kapt- 
tánnyal foglalkozva, ismertette an- 
nak okkult-készségét. Tévedésből 

azonban nem helyes cimet irtunk 

Számos érdeklődő kérésére most itt 

közöljük a pontos cimet: Oscar Kisch 

Str. Martirii Balemm 17. 



8. OLDAT 

válság véglegés megoldásál. 

(LONDON.) Az angol alkotmány- 
jogi válság ügyében a mai napra vár- 
ható végleges döntés előjelei a reggeli 
órákban észlelhetők voltak az angol 
fővárosban. London uccáin már, mint 
befejezett tényt beszélik, hogy a ki- 
rály lemond. A délutáni alsóház ülé- 
séig ugyan az uralkodónak még mód- 
jában áll meggondolnia magát és más 
elhatározásra jutni, de erre mincs sem- 
mi kilátás. Az előkészületek már is 
megtörténtek a trónutódlás ügyében és 
III. Edward utóda a pvorki herceg 
lesz, aki VI. Györoy nevet fel,, 
Az alsóház ezt a tényt tudomásul fog- 
ja venni és azonnal leteszi a hüséges- 
küt az uj királynak. Azután napirend- 
re tér az alkotmányjogt helyzetben be- 
állott változás felett. A májusra terve- 
zett koronázás nem fog igy elmaradni, 
csupán annyi változással, hogy VIII. 
Edward helyett VI. Györgyöt togják 
megkoronázni. Edward király a lemon 
dás után még csütörtökön elhagyná 
Angliát. A Daily Mail cannesi tudósi- 
tója, megbizható forrásból arról érte- 
sült, hogy Cannesbe még csütörtökön 
előkelő személyiséget várnak és az elő- 
kelő személyiség nem más, mint VIII. 

Etward. A lemondás előtt álló király 
ügyében az anyagi kérdéseket is sike- 
rült eltendezni és VIII. Edward a 
cornwalli hercegség javadalmait fog- 
ja élvezni. 

Mint a lemondás várható tényének 
bizonyságát emltik fel, hogy szerdán 
este, amikor VIII. Edward édesanyját 
meglátogatta, már nem a királyi gép- 
kocsit, hanem személyi gépkocsiját 

veszi 

használta. Beavatottak szerint a le- 
mondási okmányt az uralkodó szer- 
dán este már aláirta és ez az okirat 
főg a mai alsóházi nyilttkozat során 
Baldwin részéről előterjesztésre ke- 
rülni. A kormány a dominiúmok kor- 
mányait már tájékoztatta a válrható 
fordulatról. Hasonlóképen az ellenzéki 
pártok vezéreit i. Ez állitólag mátr 
szerdán este megtörtént, hasonlóképen 
minden intézkedés ís arra nézve, hogy 
a király lemondásának esetére az or- 
vág rendjét és nyugalmát teljes egé- 
szében biztositsák. A külügyminiszté- 
riumban a késő éjszakáig dolgoztak. 
fél 3 óra tájban egy magasrangu tiszt 
altávozott a külügyminisztériumból és 

gával vitte a Fort-Belvederéből ho- 
ellátott 

azettát, amely valószinüleg a lemon- 
iokmányt tartalmazza. Az alsóház 
máni ülése felé az egész brit biro- 
lom feszült várakozással tekint, 

mert ekkor hozzák nyilvánosságra a 

m 

70 egy kis vörös pecséttel 
1 

630 lcléri utazhat Bucurcsiübe és vissza állitólag vasuti 

Londoni hiradás szerint VI. Edwará állitólag 
már iemondott és utóda Vi. Györéy néven 

a vorki herccs lesi 
Edwara királu a lemondás után még csütörtökön elha 

lilavadalmait logja élvezni. Ma delntan jeleniü be 

lemondás tényét, a trónutódlást és a 

BaluwWin a lör 
lejezett lémunek 

yorki herceg VI. György néven törté- 
nő uralomra lépését. 

2p OLASZ MEGEGYE. 

(LONDON.) Az angol-olasz meg- 
egyezést máris befejezett ténynek 
tekintik. Valószinüleg január elejen 
kerül sor a megállapodás szerződés 
szerü leszögezésére. Ekkor az összes 
függő kérdéseket rendezik. Nemcsak 
a földközi tengeri viszonyra vonatko- 
zólag, hanem az abesszin kérdésre 
nézve is. Anglia nem ismeri ugyan el 
Abessziniában az olasz fenhatósá- 
got, de ezzel szemben hozzájárul ah- 
hoz, hogy Abessziniát töröljék 2 
népszövetségi tagok közül, ami volta. 
képpen az annekszió elismerését je. 
lenti. 
Tegnap az alsóházban az Angliát 

és Franciaországot a tenger aiatt 
összekötő La Manche csatorna épi 
tésének nagyfontosságu kérdéséről 
tárgyaltak. 

UJABB NAGY TAMADAS Kf- 
SZÜL MADRID ELLEN 

(LONDON Tegnap a benemavat- 
kozási bizottság ülésén a német és 
orosz delegátusok beszéltek. Közber 

(BUCUÜRESTI.) Tátárescu tegnap 
kihaligatáson volt az uralkodónál, 
aki egyébként Vaida Sándort is fo- 
godta. A miniszterelnök később fel- 
kereste a gyöngélkedő Antonescu 
külügyminisztert s megállapodtak. 
hogy december 11-ére összehivják a 
törvényhozás külügyi bizottságát, 
mikor is Antonescu kimentő külügyi 
beszámolót tart, amelyet vita követ. 
A kamarában V. Solomon a Roma. 

/nia Noná és a Patria c. lapok felfüg- 
gesztésének hatálytalanitását kérte, 
ami az angliai eseményekkel kapcso- 
latos hirek miatt történt. 
A lapok jelentése szermt Costi- 

nescu miniszter törvényjavaslatot 
készitett a falvak egészségügyi szol- 

leestétt, 

cuna Angllát és azután a orny atii hercegség 

temuntik Olaszország cs Analia megetezéset 
párisi jelentés alapján hire terjedt, 

Megszervezik a falvak 
egészségügyi szolgálatát 

vényhozásnak az alkommánujosi 

Fhogy Franco tábornok uj nagysza- 
básu támadásra készül Madrid elen 
40 ezer emberrel és e célból Marok. 
kóból állandóan folyik a csapatszál- 
lás Ibériában. Ha a támadás va- 
lóban bekövetkezik, ugy Madrid alig- 
ha tud sokáig ellenállani. Tegnap 
egyébként csak kisebb jellegü helyi 
harcok folytak, amelyekben a hiva- 

el és néhány hadállást elfoglalt. 
ROMAN-LENGYEL BARÁT 
SAG 

(VARSÓ) A lengyel hadsereg 
lapja, a Polska Sbrojna meleghan- 
gon ir a román-lengyel szövetség- 
ről, közölve Pilsudszki marsall és 
Ferdinand román király arcképet. 
Rudnicki ezredes, a cikk szerzője 
Samsonovici román vezérkari főnök 
látogatása alkalmából a két ország 
baráti kapcsolatára és közös érde- 
keire utal. 
Ugyancsak Varsóból jelentik, 

hogy Mititza Constantinescna bank- 
kormányzó mostanra tervezett var. 
sői látogatása a karácsony utáni jdő- 
pontra marad. 

eeeeme 

vezet értelmében az orvosok, allator 
vosok, gyógyszerészek, stb. a két- 
hónapos katonai kiképzés után nyolc 
hónapig a falvakon tartoznak szol- 
gálatot teljesiteni a társadalmi be- 
tegségek leküzdése céljából. Ezalatt 
a kiképző-altisztekkel egyenlő zsol 
dot kapnak, amelyet az egészség- 
ügyi minisztérium fizet. Megnemfela 
lő müködés esetén visszaküldik öket 
a csapatokhoz kiképzésük kiegészi- 
tése céljából. Az állatorvosok és 
gyógyszerészek rendelkezésre köte- 
lesek állani falusi gyógyszertárak 
létesitése és a járványok leküzdése, 
céljából. Valamennyien az ugyneve- 
zett egészségügyi propaganda szol- 

gálatának megszervezéséről. A ter- 

Másodfokon is 
a hatóság elleni er 

végrehailtó 
(CLUJ.) Ihe Arpasiu végrehajtó 

hatóság elleni erőszak vádjával ke- 
rüle ma az itélőtábla I. szekciója 
elé. A vádirat szerint 1934., folya 
mán egy izben utazás közben a vo. 
naton a II. osztályu fülkében, ahol 

lütők és fékezök 

............. 

CSONYI VON 

mnökségnél Cluj 

Indulás minden hétfőn este 8.25, visz. 
szautazás szerdán este 8.45. KARÁ- 

ATUNK SINAIABA 
ÉS BUCURESTIBE december 23-án 
szerdán este indul, vVisszaindul Bu- 
curestiből 27-én vasárnap este. Uta- 
zásaink gyorsvonattal külön 

mann kocsiban történnek. BIZTO- 
SITSA HELYÉT ELŐRE. 
válthatók: „CENTROPA" 
vállalat képviselete AGIMEX 

Pull- 

Jegyek 
utazási 

ügy- 
, Piata Unirii 3. Tele- 

Hfom: 2--20. 

aludtak volna, nagy botrányt rende- 
zett. Azt kiabálta, hogy a vasutasok 
takarodjanak ki a fülkéből és adják 
át helyüket neki, Majd, amikor a, 
közben előkerült vonatvezető csend- 
re intette, azzal is veszekedni és vi- 
tatkozni kezdett, majd arcul is ütöt 
te, mikor pedig a vonatvezető egy 
vasrudat kapott fel, hogy azzal vé- 
dekezzék, revolvert rántott és meg- 
öléssel fenyegette meg. Arpasiut ha- 
tóságelleni erőszak cimén 15 napi el- 

gálat kötelékében fognak állani. 

megerősíitették 
őszak miatt elitélt 
büntetését 
pedig 500 lej pénzbirságra itélték. 
Felebbezés folyián ma foglalkozott 
ügyével a tábla és helybenhagyta az 
I. foku biróság itéletét. 

- A vasuti igazolványok láttara- 
zása. A CFR vezérigazgatósága köz- 
hirréó teszi, hogy a vasuti igazoványok 
láttamozáka a jövő évre csak ugy fog 
megtörténni, ha az érdekettek egyide- 

talos ko: nány kisebb sikereket érti 

A tEGSZEB És LEGÉRTÉK- 
szEz 

karácsonyi ésujévi 
ajándék 

Erika 
Nrogem, AMEL 

FINKLER a. 
irógép szaküzletében elu;, 

STR. REGINA MARIA NO. 

Méluen leszállitott kara 
csonyi árak melleti 
TELEFON: 4--93 

UJABB NEGY HONAPPAL MEG. 
HOSSZABEITOTTAK AZ IDőKöz 
VAROSVEZETŐSÉG MEGBIZATA 

SAT 

(CLUJ.) Ma délelőtt érkezett a vá. 
rosházára a belügyminiszternek , 
36.516 számu, december 9-én kelt ren 
delete, amely a város időközi- 08 
megbizatását ujabb négy hónappal 
meghosszabbitja. A belügyminisziet 
rendelkezése, amint azt tegnap már 
közöltük, előrelátható volt, meglepe. 
tést nem keltett. A január 15-ére 
tüzött községi választások elhalasztása 
tette szükségessé az időközi tanács mi 
ködésének meghosszabbitását. 

NYUGDHASOK FIGYELMEBE 
(CLUJ.) Tudvalevő, hogy az ösz 

szes nyugdijasoknak minden /v ele 
jén ugynevezett életbenlétet igazold 
bizonyi-ványt kell beszerezniök és 
azt a januári nyugdijigénylési köny. 
vecskével együtt beterjeszteniök. E 
bizonyitványokat eddig a kerület 
polgári kapitányságok adták ki, ez 
most azonban az uletékes rendőrs 
gi kerületek (kerületi komisszarna 
tusok) fogják kiadni. A torlódás el 
kerülése céeljából a rendőrség felhiv. 
ja az érdekelteket, hogy idevonatko. 
zó kéréseiket már most azonnal a le- 
hetőség szerint adják be, hogy a bi- 
zonyitványok kiállitása késedelniet 
ne szenvedjen. Szükséges ez annal i, 
inkább, mert a fenáló rendelkezes 
értelmében a rendőrségnek minden 
egyes esetben a nyugdijas lakasara 
is ki kell szállania, hogy helyszmi 
szemlével állapitsa meg, miszermt a 
nyugdijas életben van és hogy a va- 
roson tartózkodik. 

- A MUNKÁSSÁG HIREIBŐL. A 
eluji épitőmunkások folyó hó 11-én, 
pénteken este fél 6 órai kezdettel a 
Munkás-Otthonban Str. Vaii 7 szám 
alatt nyilvános taggyülést tartanak. 
A Famunkások helyi szervezete f. hó 

11-én, pénteken este 8 órai kezdettel 
az Épitőmunkás-Otthonban Remar- 
ane: Nyugaton a helyzet változatlan 
cimü könyvéről irodalmi törvényszé 
ket rendez. , 
A celuji sütömunkások . hó 18-án 

vasárnap délután 4 órai kezdettel az 
Épitőmunkás-Otthonban rendkivüli 
közgyülést tartanak. 
- TOVÁBBRA 1S ERVÉNYBEN 

MARADNAK AZ EDDIGI SZEMÉLY- 
AZONOSSÁGI IGAZOLVANYOK. Hi 
re járt, hogy a jelenlegi személyazó- 
nossági igazolván yokat fényképes iga 
zolványokkal cserélik ki. Pop Vasile, 
a bejelentő hivatal ujonnan kineve- 

jüleg bemutatják az utadó és 
adók befizetéséről szóló nyugtái 
azokat csatolják a láttamozásra beadot 

A láttamozásokat 
az illetékes kerületi CFR felügyelősé- 
gek végzik, élleltve az állomás főnökök 

igazolványaikhoz. 

ugy a tényleges tisztviselőknél, 

Ilzárásra, jogtalan fegyverviselésért 
a nyugdijasoknál és a többi alkalma- 
zotti kategóriáknál. 

-
 

zeít főnöke kijelentet.e, hogy a mi 
pisztérium az igázalványok kicserélé- 
séhez nem járult hozzá ás ev azok t0- 
vábbra s é-véenyben maradnak. Az 
igazolvány megulktása három áéva0 

egyéb 
kat és 

kök lenében történik. A lakásváltoztatás / 
mint bejelentése továbbra is dijtalen mara' 
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